

[Psicología de la Personalidad: 2ª P.P. 98-99].
Tema 19       ( PSIQUEUNED

=======
1) La capacidad para anticipar las consecuencias de nuestros actos:

a) Depende esencialmente del nivel de inteligencia.

b) Nos permite diseñar y ensayar mentalmente diversas alternativas de respuesta a una misma situación.

c) Correlaciona positivamente con el número de conflictos que uno sufre a diario.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
2) El estudio de la situación es importante para la Psicología de la Personalidad fundamentalmente:

a) Por el fracaso demostrado en las predicciones derivadas de la Psicología de rasgos.

b) Porque la conducta ocurre en una situación que es necesario conocer, para poder  comprenderla y explicarla.

c) Por los hallazgos de Mischel sobre la varianza de la conducta atribuida a las variables personales frente a la atribuida a las variables situacionales.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:  10

3) Al definir el 'escenario de conducta', prestaremos atención esencialmente a:

a) Sus características físicas.

b) La significación que el individuo le concede.

c) Su valor estresante.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:  20

4) Cuando se apela a la 'situación', como factor determinante de la conducta:

a) Se hace énfasis en la dimensión físico-temporal de la conducta.

b) Nos referimos a la globalidad espacio-temporal en que ocurre la conducta.

c) Entendemos por 'situación' únicamente aquellos aspectos del escenario de conducta percibidos y valorados por el individuo.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:  20

Explicación: véase también p. 94.

5) El análisis de las características de la situación es suficiente para predecir la conducta ajena, cuando:

a) No existen significativas diferencias individuales en la valoración de la situación.

b) Usted está muy familiarizada con dicha situación.

c) La situación está poco definida.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº:  1


Solución: A   Página texto:  20

6) La 'situación momentánea' hace referencia:

a) A la situación que tiene lugar en un momento del tiempo.

b) A la situación que tiene lugar en un momento del espacio.

c) A la parte de la situación que el sujeto percibe e interpreta dentro de la totalidad del contexto.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: C   Página texto:  20

7) Si es verdad que la conducta está determinada en mayor medida por factores próximos que distales:

a) La medida de rasgo tiene mayor potencia explicativa que la de estado.

b) Estado y rasgo de ansiedad son igualmente predictivos.

c) Corresponde al estado de ansiedad un mayor efecto determinante.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto:  21

8) En el establecimiento de taxonamías situacionales, se parte del análisis:

a) De la reacción de los sujetos ante una gama amplia de situaciones.

b) Del modo en que los sujetos perciben y valoran las situaciones en estudio.

c) Ambas estrategias pueden ser útiles.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  4


Solución: C   Página texto:  28

Explicación: véase también p. 29.

9) Las estrategias más utilizadas en el establecimiento de taxonomías de situaciones en términos de la persona son:

a) Los métodos multidimensionales de escalamiento directo, cuando la taxonomía se basa en la 'reacción' del sujeto ante el estímulo o situación.

b) Los métodos multidimensionales de escalamiento directo, cuando la taxonomía se basa en la 'percepción' que el sujeto hace del estímulo o situación.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: B   Página texto:  28

10) Los 'métodos multidimensionales de escalonamiento directo' son estrategias empíricas utilizadas para establecer taxonomías de situaciones a partir de:

a) La significación atribuida por el sujeto a la situación.

b) La reacción provocada en distintos sujetos.

c) La periodicidad y frecuencia de su ocurrencia.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:  28

11) Para establecer una taxonomía situacional, se emplean preferentemente los siguientes procedimientos:

a) Análisis de similaridad percibida y reactiva.

b) Análisis temporal de la secuencia estimular.

c) Ponderación de la covariación rasgo-situación.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  3


Solución: A   Página texto:  28

Explicación: véase también p. 29.

12) Cuando decimos que  dos situaciones son funcionalmente equivalentes, debemos entender que:

a) Elicitan respuestas similares.

b) Son idénticas.

c) Poseen un significativo poder explicativo sobre la conducta.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:  29

Explicación: véase también p. 30.

13) La diversidad situacional puede reducirse estableciendo categorías situacionales, en base al análisis de:

a) Las reacciones a tales situaciones.

b) La similaridad intersituacional percibida.

c) A ser posible la convergencia de las estrategias citadas en a y b.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 12


Solución: C   Página texto:  29

Explicación: véase también p. 30.

14) En el estudio de la situación psicológica o percibida se han utilizado las siguientes aproximaciones:

a) Inventarios S-R, prototipos y ajuste de modelos.

b) Cuantificación objetiva de los parámetros situacionales, prototipos y técnicas multidimensionalses de escalamiento directo.

c) Todos los recogidos en a y b.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:  30

Explicación: véanse también pp. ss.

Tema 20

=======
1) Al aumentar el valor de los resultados que puede lograr con su conducta, la esperanza de conseguirlos:

a) Se incrementa.

b) Disminuye.

c) Dependerá de su historia de aprendizaje previa.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
2) Ante dos reforzadores potenciales, su elección dependerá en mayor medida:

a) De su experiencia previa con cada reforzador.

b) Del valor objetivo de cada reforzador.

c) Del esfuerzo que esté dispuesto a invertir.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  4


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
3) Ante dos situaciones funcionalmente relacionadas, la obtención de refuerzo en una de ellas, ¿cómo incide sobre la conducta en la otra situación?

a) No ejerce influencia alguno.

b) Incrementa su potencialidad.

c) La inhibe por saciación.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
4) Probablemente, la principal aportación de las teorías del Aprendizaje Social ha sido:

a) Su énfasis en el reforzamiento directo.

b) Revalorizar el papel de los procesos cognitivos en la explicación de la conducta.

c) Introducir estrategias metodológicas más flexibles.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  7


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
5) Si a dos conductas pueden seguir las mismas consecuencias, la elección de una conducta u otra:

a) Dependerá de la potencia asociativa percibida entre conducta y consecuencia.

b) Será puramente azarosa.

c) Dependerá de la naturaleza de tales consecuencias.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
6) Si pregunta a alguien, justo antes de entrar a un examen y 15 minutos después de iniciado éste, qué resultado espera obtener, ¿Cuál de las dos respuestas le permitirá mayor certeza  predictiva?:

a) La 1ª, porque no hay mejor predictor que el conocimiento de sí mismo.

b) Dependerá del número de veces que ha concurrido a exámenes.

c) La 2ª, al recoger, la modulación de la situación-examen específica en que se encuentra.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  4


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
7) Si uno cree con igual confianza que a distintas conductas propias seguirán distintos refuerzos, la posibilidad de que desarrolle una u otra conducta:

a) Será igual para todas.

b) Dependerá del valor del refuerzo asociado a cada una de ellas.

c) Será función de su capacidad de solución de problemas.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
8) El enfoque del Aprendizaje Social:

a) Propone, en definitiva, una concepción mecanicista de la conducta.

b) Defiende el carácter activo del organismo.

c) Tiene poco que decir a la investigación en personalidad.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:  45

Explicación: véase también p. 47.

9) El siguiente supuesto: 'La unidad de análisis para el estudio de la personalidad es la interacción del individuo con su entorno significativo', fue propuesto de forma explícita por:

a) Mischel, en Personalidad y Evaluación' (1968).

b) Kantor, ya en la década de los veinte.

c) Rotter, en su teoría del aprendizaje social (1954).

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº:  3


Solución: C   Página texto:  45

10) La teoría del aprendizaje social:

a) Defiende una concepción mecanicista de la conducta.

b) Postula el carácter activo del organismo.

c) Revaloriza los ractores emocionales frente a los cognitivos.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:  45

Explicación: véase también p. 47.

11) Los planteamientos basados en el Aprendizaje Social han supuesto para la investigación en Personalidad:

a) Retomar la significación conductual de los procesos cognitivos.

b) Mayor flexibilidad metodológica.

c) La reafirmación del carácter estructural de la personalidad.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  3


Solución: A   Página texto:  45

Explicación: véase también p. 46 y 47.

12) El enfoque del Aprendizaje Social:

a) Defiende, a la postre, una concepción mecanicista de la conducta.

b) Defiende el carácter activo del organismo.

c) Tiene poco que decir a la investigación en Personalidad.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:  46

13) El enfoque del Aprendizaje Social:

a) Defiende, a la postre, una concepción mecanicista de la conducta.

b) Defiende el carácter activo del organismo.

c) Tiene poco que decir a la investigación en Personalidad.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:  46

14) La posibilidad de que ocurra una conducta en una situación, teniendo en cuenta el refuerzo que puede obtenerse mediante su realización, responde al siguiente concepto básico de la Teoría del Aprendizaje Social de Rotter:

a) Expectativa.

b) Libertad de movimiento.

c) Potencial de conducta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:  47

15) La posibilidad de que ocurra una conducta en una situación, teniendo en cuenta el refuerzo que puede obtenerse mediante su realización, responde al siguiente concepto básico de la Teoría del Aprendizaje Social de Rotter:

a) Potencial de conducta.

b) Expectativa.

c) Libertad de movimiento.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 11


Solución: A   Página texto:  47

16) La posibilidad de que ocurra una conducta en una situación, teniendo en cuenta el refuerzo que puede obtenerse mediante su realización, responde al siguiente concepto básico de la teoría de Rotter:

a) Expectativa.

b) Libertad de movimientos.

c) Potencial de conducta.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:  47

17) Según la teoría del Aprendizaje Social de Rotter:

a) La ocurrencia de una determinada conducta estará en relación con los refuerzos a ella asociados.

b) En el estudio de la personalidad se toma como unidad de análisis la interacción del individuo con su entorno objetivo.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 13


Solución: A   Página texto:  47

Explicación: véase también p. 45 para 'b'.

18) La expectativa de que a una conducta le siga un refuerzo específico en una situación concreta, es función:

a) De expectativas específicas generadas a partir de la experiencia en situaciones anteriores similares.

b) De expectativas generalizadas derivadas de experiencias en otras situaciones.

c) Las dos alternativas anteriores son correctas.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 14


Solución: C   Página texto:  48

19) Según la teoría del Aprendizaje Social de Rotter, la expectativa:

a) Indica potencialidad de conducta.

b) Refleja la probabilidad subjetiva de que la conducta le siga un determinado refuerzo.

c) Es independiente de la libertad de movimientos.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:  48

20) A medida que se incrementa el carácter novedoso de la situación y a igualdad de otros factores, la conducta se explica mejor desde:

a) Las expectativas generalizadas.

b) Las expectativas específicas.

c) La experiencia acumulada en situaciones anteriores.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  4


Solución: A   Página texto:  49

21) A medida que se incrementa el carácter novedoso de la situación y a igualdad de otros factores, la conducta se explica mejor desde:

a) Las expectativas específicas.

b) Las expectativas generalizadas.

c) La experiencia acumulada en situaciones anteriores.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 29


Solución: B   Página texto:  49

22) Cuando el sujeto se enfrenta a una situación similar a otras ya vividas en el pasado, ¿qué expectativas tendrían, en términos generales, un mayor peso predictivo?

a) Las expectativas generalizadas.

b) Las expectativas específicas.

c) Ambos tipos de expectativas (generalizadas y específicas).

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 23


Solución: B   Página texto:  49

23) Cuando nos enfrentamos a una situación novedosa, nuestra conducta vendrá condicionada:

a) Inicialmente por expectativas generalizadas.

b) Sólo por expectativas generalizadas.

c) Por expectativas generalizadas en fases posteriores del afrontamiento.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  6


Solución: A   Página texto:  49

24) En una situación nueva, tendrán más peso a la hora de predecir la conducta:

a) Las expectativas específicas derivadas de la experiencia previa del sujeto en dicha situación.

b) Las expectativas generalizadas derivadas de experiencias previas en situaciones similares.

c) Las expectativas generalizadas de control sobre los refuerzos.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº:  4


Solución: B   Página texto:  49

25) La expectativa de que a una conducta le siga un refuerzo específico en una situación concreta, es función, principalmente:

a) De expectativas específicas generadas a partir de la experiencia en situaciones anteriores similares.

b) De expectativas generalizadas derivadas de experiencias en otras situaciones.

c) Del valor asignado al refuerzo.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:  49

26) Las características de la situación concreta en que tiene lugar la conducta, son el determinante más significativo de:

a) Las expectativas generalizadas.

b) Las expectativas específicas.

c) Cualquier conducta.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº:  4


Solución: B   Página texto:  49

27) Según la Teoría del Aprendizaje Social de Rotter ¿qué expectativas tendrán, en términos generales, un mayor peso predictivo cuando el sujeto se enfrenta a una situación nueva?

a) Las expectativas generalizadas.

b) Las expectativas específicas.

c) Ambos tipos de expectativas (generalizadas y específicas).

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº:  9


Solución: A   Página texto:  49

28) Según la teoría del Aprendizaje Social de Rotter, ¿qué expectativas tendrán, en términos generales, un mayor peso predictivo cuando el sujeto se enfrenta a una situación nueva?

a) Las expectativas generalizadas.

b) Las expectativas específicas.

c) Ambos tipos de expectativas (generalizadas y específicas).

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:  49

29) Si distinguimos entre expectativas generalizadas y específicas, es de esperar que la situación:

a) Condicione esencialmente las primeras.

b) Actúe más directamente sobre las segundas.

c) Tal distinción carece de apoyo empírico.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº:  9


Solución: B   Página texto:  49

30) Si pudieramos distinguir entre expectativas generalizadas y específicas, cabría esperar que la situación:

a) Condicione esencialmente las primeras.

b) Actúe más directamente sobre las segundas.

c) Tal distinción carece de apoyo empírico.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:  49

31) Siguiendo a Rotter, las expectativas que tendrán un mayor peso predictivo cuando el sujeto se enfrenta a una situación similar a otras ya experimentadas en el pasado serán:

a) Las generalizadas.

b) Las espécificas.

c) Las de control sobre los refuerzos.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  8


Solución: B   Página texto:  49

32) ¿Qué expectativas tendrán un mayor peso predictivo ante una situación habitual?

a) Las expectativas generalizadas.

b) Las expectativas específicas.

c) Ambos tipos de expectativas (generalizadas y específicas).

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  7


Solución: B   Página texto:  49

33) ¿Qué ocurre, por el contrario, cuando el sujeto se enfrenta a una situación enteramente nueva?:

a) Serán más predictivas las expectativas generalizadas.

b) No se desarrollarán expectativas específicas.

c) Ambos tipos de expectativas (generalizadas y específicas) son igualmente explicativas.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 24


Solución: A   Página texto:  49

34) Las expectativas específicas:

a) Reflejan la aplicación de las expectativas generalizadas a cada situación concreta.

b) Son más predictivas en situaciones nuevas.

c) Son siempre expectativas de solución de problemas.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº:  4


Solución: A   Página texto:  50

35) Desde el modelo de Rotter, a la hora de predecir la ocurrencia de una determinada conducta frente a otras tendrá mayor peso:

a) Los refuerzos anticipados.

b) Las expectativas.

c) Las consecuencias anticipadas si las expectativas se mantienen constantes.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº:  3


Solución: C   Página texto:  51

36) Los métodos de elección conductual y de ordenación han sido utilizados en la Teoría del Aprendizaje Social de Rotter preferentemente para medir:

a) El potencial de la conducta.

b) El valor del refuerzo.

c) La expectativa de refuerzo.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 10


Solución: B   Página texto:  51

Explicación: véase también p. 52.

37) Los métodos de elección conductual y de ordenación han sido utilizados en la teoría de Rotter preferentemente para medir:

a) El potencial de la conducta.

b) El valor del refuerzo.

c) La expectativa de refuerzo.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  4


Solución: B   Página texto:  51

Explicación: véase también p. 52.

38) El que dos individuos se comporten de desigual manera ante una misma situación, puede ser función de:

a) Las expectativas con que cada individuo hace frente a la situación.

b) La valoración de las consecuencias anticipadas de la conducta.

c) Cualquier de las dos razones anteriores podría ser suficiente.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 28


Solución: C   Página texto:  54

39) El hecho de que aparezcan cambios en la conducta mientras estamos haciendo frente a un problema indicaría:

a) La prevalencia relativa de las expectativas específicas frente a las generalizadas.

b) Que existe poca coherencia en la conducta.

c) Problemas de medida, pues la conducta debe ser consistente.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº:  4


Solución: A   Página texto:  60

40) Mientras estamos haciendo frente a las demandas de una situación:

a) Siempre se puede observar un reforzamiento de las expectativas generalizadas.

b) Rara vez cambian las expectativas existentes al inicio de la interacción.

c) Tiende a producirse el desplazamiento de las expectativas generalizadas por específicas.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  4


Solución: C   Página texto:  60

Explicación: véase también p. 62.

Tema 21

=======
1) En la investigación en personalidad, las características de la situación:

a) Modulan la generalidad predictiva de las variables de personalidad.

b) Impiden la observación de consistencia conductual.

c) Se toma como varianza de error.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
2) Junto al sentido común, la evidencia disponible sugiere que la conducta:

a) Es reflejo del constante proceso de interacción recíproca entre variables personales y variables de la situación.

b) Depende sustancialmente del contexto ambiental.

c) Es función, básicamente de procesos cognitivos existentes en el individuo.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  3


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
3) La presencia de regularidad y coherencia en la conducta:

a) Es indicativa de rigidez.

b) Correlaciona negativamente con capacidad discriminativa.

c) Cumple una clara función adaptativa.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
4) La pretendida consistencia de la conducta:

a) Puede ser fruto de expectativas existentes en el observador de la conducta.

b) Es afirmación esencial de los planteamientos conductuales.

c) Viene determinada por las características de la situación.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 21


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
5) Si la conducta carece de consistencia, hablando en términos absolutos:

a) Carece de sentido el estudio de variables personales.

b) Convendría atender a otros factores que modulan la acción de las variables de personalidad.

c) Deberíamos centrarnos en el análisis de las características contextuales.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
6) En definitiva, el problema de la consistencia de la conducta afecta:

a) Al estudio científico de la personalidad.

b) Al sentimiento de una identidad propia.

c) A todo lo relacionado con una concepción de regularidad del individuo y sus manifestaciones comportamentales.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:  28

7) La 'interacción' (personalidad por situación):

a) Nace en los años setenta, tras la polémica obra de W. Mischel.

b) Es asumida por W. Mischel en 1968 para 'superar' los probleams observados en los rasgos.

c) Nace como teoría, al menos, en el primer cuarto de este siglo, aunque su operativización sería de los últimos 25 años.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  9


Solución: C   Página texto:  65

8) La existencia de estabilidad en la conducta:

a) Permite mantener un sentimiento de propia identidad.

b) Favorece la predicción de la conducta de otras personas.

c) Posibilita los dos aspectos recogidos anteriormente.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:  68

Explicación: véase también p. 69.

9) La presencia de invarianza comportamental:

a) Justifica el concepto de personalidad.

b) Supone una gran amenaza a las posibilidades adaptativas del organismo.

c) Es esencial para el desarrollo del sentido de la propia identidad personal.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº:  1


Solución: B   Página texto:  68

10) La presencia de invarianza comportamental:

a) Justifica el concepto de personalidad.

b) Es el nucleo del sentido de la identidad personal.

c) Amenaza seriamente las posibilidades adaptativas del organismo.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 11


Solución: C   Página texto:  68

11) La existencia de patrones regulares de conducta:

a) No es más que sesgo adaptativo que se introduce en la observación de la conducta.

b) Permite la predicción de la conducta propia y ajena.

c) Es incuestionable tanto en téminos absolutos, como relativos.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: B   Página texto:  69

12) La presencia de regularidad y coherencia en la conducta:

a) Es indicativa de rigidez.

b) Correlaciona negativamente con capacidad discriminativa.

c) Cumple una clara función adaptativa.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 14


Solución: C   Página texto:  69

13) Al asociar el concepto de personalidad con consistencia y estabilidad conductual:

a) Suponemos consistencia y estabilidad fenómenica en el comportamiento.

b) Asumimos la prevalencia explicativa de las variables personales.

c) Aludimos a la presencia de patrones regulares y coherentes de conducta.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº:  9


Solución: B   Página texto:  70

14) Cuando se defiende la especificidad de la conducta:

a) Siempre se asumen relaciones causales.

b) Se hace referencia a la variabilidad interindividual.

c) Habitualmente, se hace referencia al peso de la situación sobre la variabilidad intraindividual.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:  70

15) Cuando se habla de especificidad de la conducta:

a) Siempre se asumen relaciones causales.

b) Se hace inviable su estudio científico.

c) Habitualmente, se hace referencia al peso de la situación sobre la variabilidad intraindividual.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  1


Solución: C   Página texto:  70

16) Desde el 'situacionismo', la conducta se explica:

a) Apelando a variables intermedias.

b) Desde la interacción persona-situación.

c) Básicamente, desde factores externos al organismo.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:  70

17) Desde una posición situacionista:

a) Las respuestas son causadas por variables estimulares.

b) Las conductas derivan de la valoración que el individuo hace de la situación.

c) Se introducen en el análisis funcional de la conducta los procesos mediadores internos.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº:  1


Solución: A   Página texto:  71

18) El trabajo de Mischel (1968) ponía de manifiesto:

a) Que no podía inferirse una dimensión subyacente generalizada que fuese responsable de la consistencia observada en la conducta.

b) Que la consistencia era mayor en las variables motivacionales que en las cognitivas.

c) Ninguna de las alternativas anteriores posee suficiente apoyo empírico.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto:  72

19) La evidencia sobre baja consistencia de la conducta presentada por Mischel (1968) afecta principalmente:

a) A las variables cognitivas.

b) A las variables intelectuales.

c) A las variables de personalidad.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: C   Página texto:  72

20) La polémica en torno a la regularidad de la conducta fue avisada por los trabajos de W.Mischel, al concluir lo siguiente:

a) Ausencia de consistencia y estabilidad de las variables cognitivas.

b) Dependencia en el análisis de las variables de personalidad de los procedimientos de evaluación.

c) Tanto 'a' como 'b' recogen conclusiones relevantes de su estudio.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº:  5


Solución: B   Página texto:  72

21) Cuando se critica que la medida de variables personales no aporta validez incremental, a la predicción de la conducta, se quiere indicar que:

a) La medición de rasgos y estados psicológicos no es en absoluto fiable.

b) Tales mediciones no añaden utilidad predictiva a la que ya aportarían indicadores más asequibles.

c) La relación entre los distintos predictores de la conducta es sumatoria.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  9


Solución: B   Página texto:  73

22) La evidencia sobre baja consistencia de la conducta presentada por Mischel (1968) implicaría, a su juicio:

a) Inferir dimensiones subyacentes de la conducta observada.

b) Predecir la conducta a partir de las variables situacionales.

c) Utilizar datos procedentes de la observación directa, descartando los inventarios y/ o cuestionarios.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  7


Solución: B   Página texto:  73

23) La investigación sobre consistencia conductual:

a) Suscitó dudas sobre la suficiencia predictiva de las variables de personalidad.

b) Supuso un reforzamiento del concepto de 'rasgo'.

c) Cuestionó la posibilidad de un estudio científico de la conducta individual.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  8


Solución: A   Página texto:  73

24) La investigación sobre consistencia de la conducta realizada en los años 60:

a) Reforzó los planteamientos teóricos basados en el concepto de 'rasgo'.

b) Mostró la insuficiencia predictiva de las variables personales.

c) Cuestionó la posibilidad de analizar científicamente la conducta individual.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 12


Solución: B   Página texto:  73

25) La obra de Mischel de 1968 (Personalidad y Evaluación) puso de manifiesto:

a) La importancia de las variables intelectuales y cognitivas.

b) La necesidad de agregar observaciones para estudiar la consistencia.

c) El bajo valor predictivo de las variables personales.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 10


Solución: C   Página texto:  73

26) Según W. Mischel (1968) en su obra 'Personalidad y Evaluación':

a) Las variables de personalidad presentaban baja consistencia y alta estabilidad.

b) Las variables cognitivas presentaban un nivel aceptable de consistencia pero baja estabilidad temporal.

c) Los rasgos no sirven para predecir la conducta.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:  73

27) De cara a superar las conclusiones de Mischel sobre la hipótesis de consistencia, algunos autores han propuesto:

a) Considerar la consistencia como un factor de diferenciación individual.

b) Aumentar el número de índices conductuales registrados, al tiempo que se restringe el rasgo de situaciones observadas.

c) Cualquiera de los procedimientos mencionados previamente sería adecuado.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:  74

28) El grado de coherencia existente en la conducta:

a) Es una fuente importante de diferenciación individual.

b) Correlaciona positivamente con la dimensión de rigidez.

c) Es realmente escaso, contra lo supuesto en la hipótesis personalista.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 14


Solución: A   Página texto:  74

29) El nivel de consistencia comportamental:

a) Puede diferir significativamente de unas personas a otras.

b) Correlaciona positivamente con el nivel de autoeficacia percibida.

c) Es siempre menor cuando la conducta es simple.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  5


Solución: A   Página texto:  74

30) La aportación de Bem & Allen se cifra en señalar que:

a) Los individuos comparten los mismos rasgos, aunque en distinta cuantía.

b) Los individuos difieren en el grado en que son consistentes en los diversos rasgos.

c) La consistencia debe analizarse ampliando el número de situaciones observadas.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 10


Solución: B   Página texto:  74

31) La aportación principal de los trabajos de Bem y Allen podría ser, en términos generales:

a) La necesidad de superar las limitaciones generadas por la obsevación de un muestreo limitado de conductas.

b) La consideración de la consistencia como factor de diferenciación individual.

c) La necesidad de un cambio paradigmático hacia el situacionismo.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 18


Solución: B   Página texto:  74

32) La aportación principal de los trabajos de Bem & Allen podría ser, en términos generales:

a) La necesidad de superar las limitaciones generadas por la observación de un muestreo limitado de conductas.

b) La consideración de la consistencia como factor de diferenciación individual.

c) La necesidad de un cambio paradigmático hacia el situacionismo.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 13


Solución: B   Página texto:  74

33) La consistencia conductual, de acuerdo con la investigación de Bem y Allen (1974):

a) Es mayor en la infancia que en la edad adulta.

b) Es una cuestión estrictamente metodológica.

c) Es una fuente importante de diferenciación individual.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  9


Solución: C   Página texto:  74

34) La consistencia transituacional:

a) Ha sido validada en un 8% de los casos.

b) Es mayor en los niños que en los adultos.

c) Puede entenderse como una dimensión en la que difieren los tipos de respuesta, los rasgos y las personas.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto:  74

35) Para incrementar la consistencia de la conducta y su predicción a partir de variables personales, conviene:

a) Seguir un acercamiento idiográfico.

b) Conceder el mayor peso predictivo a las variables situacionales.

c) Limitar el análisis a los procesos cognitivos.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 17


Solución: A   Página texto:  74

36) Según Bem & Allen, la consistencia puede entenderse:

a) Como un error metodológico.

b) Como un factor de diferenciación individual.

c) Como un factor propio de la situación.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº:  5


Solución: B   Página texto:  74

37) La variabilidad conductual:

a) Supone una grave amenaza al concepto de personalidad.

b) Puede ser un indicador de la capacidad discriminativa del individuo.

c) Hace muy dudosa la predicción de la conducta a largo plazo.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº:  9


Solución: B   Página texto:  75

38) La aportación principal de Epstein al tema de la consistencia podría ser, en términos generales:

a) La necesidad de superar las limitaciones generadas por la observación de un muestreo limitado de conductas.

b) La consideración de la consistencia como factor de diferenciación individual.

c) La necesidad de un cambio paradigmático hacia el situacionismo.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 19


Solución: A   Página texto:  76

39) La aportación principal de Epstein al tema de la consistencia podría ser, en términos generales:

a) Recomendar la observación de un muestreo más amplio de conductas.

b) Considerar la consistencia como un factor de diferenciación individual.

c) Proponer el cambio hacia el situacionismo.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  5


Solución: A   Página texto:  76

40) La aportación prinipal de Epstein al tema de la consistencia podría ser, en términos generales:

a) La necesidad de superar las limitaciones generadas por la observación de un muestreo limitado de conductas.

b) La consideración de la consistencia como factor de diferenciación individual.

c) La necesidad de un cambio paradigmático hacia el situacionismo.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº:  4


Solución: A   Página texto:  76

41) La correlación entre distintas conductas de un individuo:

a) Nunca es superior a 0.30.

b) Puede variar sensiblemente de una persona a otra.

c) Disminuye mientras más específica es la situación.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 15


Solución: B   Página texto:  76

42) La estrategia de 'agregación', como táctica para analizar la consistencia del comportamiento, consiste en:

a) Promediar la puntuación del individuo en las diversas dimensiones que definen su estructura de personalidad.

b) Tomar muestras amplias de sujetos y promediar sus puntuaciones en los diversos indicadores conductuales analizados..

c) Promediar una gama amplia de índices conductuales observados en un rango amplio de ocasiones y situaciones.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:  76

43) La igualdad fenoménica como requisito de consistencia conductual:

a) Es el núcleo teórico de las teorías personalistas.

b) Justifica la contextualización del comportamiento.

c) Carece de apoyo empírico suficiente.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 13


Solución: C   Página texto:  76

44) La utilidad predictiva de las variables de personalidad mejora si:

a) Se amplia el rango de indicadores conductuales, en que se apoya la categorización del individuo.

b) Se observa la conducta en una gama amplia de contextos.

c) Se suman los efectos indicados en a y b.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  1


Solución: C   Página texto:  76

45) El hecho de que los análisis sobre el porcentaje de varianza conductual explicada por las variables personales, por las variables situacionales y por la interacción entre ambas se incline a favor de ésta última sugiere:

a) El abandono de los estudios dirigidos al análisis de la incidencia de las variables personales en la conducta.

b) El análisis exclusivo de la interacción personalidad x situación.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 14


Solución: C   Página texto:  77

46) El hecho de que los análisis sobre el porcentaje de varianza conductual explicada por las variables personales, por las situaciones y por la interacción entre ambas se inclina a favor de ésta última, sugiere:

a) El abandono de los estudios dirigidos al análisis de la incidencia de las variables personales en la conducta.

b) El análisis exclusivo de la interacción personalidad por situación.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº:  6


Solución: C   Página texto:  77

47) La aportación principal de Epstein al tema de la consistencia podría ser, en términos generales:

a) La necesidad de superar las limitaciones generadas por la observación de un muestreo limitado de conductas.

b) La consideración de la consistencia como factor de diferenciación individual.

c) La necesidad de un cambio paradigmático hacia el situacionismo.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 16


Solución: A   Página texto:  77

48) La interacción Personalidad x Situación implica:

a) Una formulación aditiva de P y S.

b) Una sobregeneralización de la conducta.

c) Una entidad diferente de P y S.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº:  7


Solución: C   Página texto:  77

Explicación: véase también p. 79.

49) Actualmente, cuando se habla de consistencia conductual:

a) Se está haciendo referencia a invarianza fenoménica en la conducta.

b) Se hace énfasis en la determinación genética de la conducta.

c) Se alude a la existencia de coherencia en el comportamiento.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 11


Solución: C   Página texto:  78

50) Al margen de discusiones teóricas y metodológicas, lo cierto es que:

a) Los individuos difieren en nivel de coherencia conductual.

b) La falta de consistencia, en términos absolutos, en la conducta, es síntoma inequívoco de inmadurez y desajuste emocional.

c) La presencia de consistencia incorpora adecuadamente el efecto de la situación en la conducta.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 10


Solución: A   Página texto:  78

51) Cuando decimos que la conducta es consistente, debemos entender que:

a) Posee coherencia.

b) Está determinada esencialemtne por factores biológicos.

c) El mayor peso explicativo radica en los factores situacionales.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 12


Solución: A   Página texto:  78

52) Cuando decimos que la conducta es consistente, señalamos que:

a) Posee coherencia.

b) Está determinada esencialmente por factores biológicos.

c) El mayor peso explicativo radica en los factores situacionales.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: A   Página texto:  78

53) Cuando hablamos de consistencia conductual debemos entender:

a) La existenacia de invarianza fenoménica de la conducta.

b) La determinación genética de la conducta.

c) La existencia de coherencia en el comportamiento.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  2


Solución: C   Página texto:  78

54) Cuando hablamos de consistencia deberíamos entender:

a) El grado en que las variables personales son más explicativas que las situacionales.

b) El nivel de regularidad de la conducta por encima de la variabilidad situacional.

c) La importancia de la perspectiva mecanicista frente a la organísmica.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:  78

55) Cuando hablamos de 'coherencia conductual':

a) Destacamos la dimensión inteligente de la conducta.

b) Se asume de maner expresa la constante transacción individuo-situación.

c) Se resalta el equilibrio emocional del individuo.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:  78

56) Cuando nos preguntamos por la consistencia de la conducta, en realidad lo que nos interesa saber es si:

a) La conducta es similar en las distintas situaciones analizadas.

b) La conducta varía o es específica para cada situación analizada.

c) Existe regularidad en la conducta por encima de la variabilidad situacional.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 13


Solución: C   Página texto:  78

57) Cuando se habla de coherencia conductual se sugiere:

a) Que la conducta es idéntica en distintos momentos y situaciones.

b) Que la conducta se adapta a la situación.

c) Que las conductas son funcionalmente equivalentes.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  7


Solución: C   Página texto:  78

58) El problema de la consistencia de la conducta trata en definitiva de encontrar:

a) Pautas idénticas de conducta en las distintas situaciones.

b) Situaciones que generen conductas idénticas.

c) Regularidad en la conducta por encima de la variabilidad situacional.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 10


Solución: C   Página texto:  78

59) El problema de la consistencia radica fundamentalmente:

a) En la imposibilidad de hacer predicciones al existir variabilidad conductual.

b) En analizar si existe regularidad conductual por encima de la variabilidad situacional.

c) En la necesidad de evaluar la conducta siempre en la misma situación.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  9


Solución: B   Página texto:  78

60) El problema de la consistencia radica, esencialmente:

a) En la imposibilidad de hacer predicciones al existir variabilidad conductual.

b) En la necesidad de homogeneizar las situaciones para disminuir la variabilidad conductual.

c) En analizar si existe regularidad conductual por encima de la variabilidad situacional.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:  78

61) En la medida en que la variabilidad conductual refleja el efecto de las variables situacionales, mejoraríamos la evaluación de la personalidad:

a) Empleando instrumentos ecológicos válidos.

b) Incrementando el número de ítems de los inventarios.

c) Midiendo sólo las dimensiones situacionales.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 10


Solución: A   Página texto:  78

62) En relación con la consistencia, habría que estudiar:

a) Qué características de la persona varían o son estables.

b) Qué características de la situación varían o son estables.

c) Qué factores, personales y/ o situacionales, explican la estabilidad o variabilidad de la conducta.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:  78

63) Entre las alternativas propuestas para un mejor análisis de la consistencia conductual, destaca:

a) Incrementar la homogeneidad de las muestras de estudio.

b) Aumentar el muestreo de conductas tomadas para el análisis.

c) Disminuir la variablilidad situacional.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: B   Página texto:  78

64) La ausencia de consistencia, en términos absolutos, en la conducta:

a) Indica inmadurez y labilidad emocional.

b) Refleja capacidad adaptativa.

c) Tiende a ser un simple artefacto metodológico.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  5


Solución: A   Página texto:  78

65) La existencia de coherencia en la conducta:

a) Es la base de la individualidad.

b) Demuestra ineqeuívocamente la incidencia de factores situacionales.

c) Valida la existencia de un restringido número de rasgos.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 22


Solución: A   Página texto:  78

66) La igualdad fenoménica como requisito de consistencia conductual:

a) Es el núcleo teórico de las teorías personalistas.

b) Justifica la contextualización del comportamiento.

c) Carece de apoyo empírico suficiente.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  6


Solución: C   Página texto:  78

67) La percepción de coherencia en la conducta:

a) Permite sostener el sentido de identidad personal, pese a la variabilidad situacional de la conducta.

b) Supone un claro sesgo en el proceso de categorización.

c) Las dos opciones anteriores son incorrectas.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº:  8


Solución: A   Página texto:  78

68) Probablemente, todos estaremos de acuerdo en que, cuando se habla de consistencia conductual:

a) Se está haciendo referencia a invarianza fenoménica en la conducta.

b) Se alude a la existencia de coherencia en el comportamiento.

c) Se hace énfasis en la determinación genética de la conducta.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº:  2


Solución: B   Página texto:  78

69) Si conoce a alguien que se comporta siempre exactamente de la misma manera, poco importa la situación en que se encuentre ('consistencia absoluta'):

a) Felicítese, no es frecuente encontrar una personalidad prototípica.

b) Escríbale a Mischel para contárselo.

c) Tenga cuidado, porque además de un caso atípico, probablemente no es de fiar.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  5


Solución: B   Página texto:  78

70) Si deseamos explicar y predecir la conducta de un individuo, es conveniente:

a) Observar su conducta en una gama variada y diversa de situaciones.

b) Estudiar cómo se comporta en un par de situaciones bien elegidas.

c) Elegir el test de personalidad adecuado.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:  78

71) Sustituir el término 'consistencia' por el de 'coherencia' para describir la conducta, supone:

a) Asumir el constante proceso de retroalimentación entre el individuo y el ambiente.

b) Consolidar el valor determinante de la personalidad.

c) Un avance metodológico importante.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 10


Solución: A   Página texto:  78

72) Una forma de analizar la regularidad de la conducta podría consistir:

a) En efectuar estudios nomotéticos sobre un mismo rasgo en una determinada situación.

b) En analizar un rasgo en una amplia gama de ocasiones.

c) En ampliar el número de rasgos analizados en una situación.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº:  8


Solución: B   Página texto:  78

73) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones recoge mejor el problema de la consistencia de la conducta?

a) Estudiar si la conducta es similar en las distintas situaciones analizadas.

b) Estudiar si la conducta varía o es específica para cada situación analizada.

c) Estudiar si existe regularidad en la conducta por encima de la variabilidad situacional.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 12


Solución: C   Página texto:  78

74) El valor predictivo de los rasgos de personalidad se incrementan cuando la varianza conductual que explican respecto de la explicada por la situación, es:

a) Igual.

b) Mayor.

c) Menor.

Fecha: 6-98 Semana:   -    Nº:  1


Solución: B   Página texto:  79

75) La aportación principal de los trabajos de Bem & Allen podría ser, en términos generales:

a) La necesidad de superar las limitaciones generadas por la observación de un muestreo limitado de conductas.

b) La necesidad de un cambio paradigmático hacia el situacionismo.

c) La consideración de la consistencia como factor de diferenciación individual.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 12


Solución: C   Página texto:  79

Tema 22

=======
1) A igualdad de otros factores relevantes en la ecuación comportamental, las diferencias en conducta:

a) Quedan plenamente explicadas por las características físicas de la situación.

b) Están condicionadas, en mayor medida, por la dimensión subjetiva de la situación.

c) A y b son falsas.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
2) A la hora de anticipar las reacciones de los asistentes a un partido de fútbol, apóyese sobre todo en:

a) El análisis del escenario de conducta.

b) Las dimensiones básicas de personalidad de los espectadores.

c) El análisis de la personalidad del árbitro.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  3


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
3) Al definir la conducta como efecto de la codeterminación entre personalidad y ambiente:

a) Disminuimos significativamente la posibilidad de predecirla.

b) Asumimos que será estable y consistente.

c) Hacemos énfasis en su carácter adaptativo y discriminativo.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  3


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
4) Cuando se integra el peso de las variables personales y de las situacionales en el análisis de la conducta se observa:

a) El mayor porcentaje de varianza conductual explicada siempre por las variables personales.

b) El papel desempeñado por las creencias sobre el valor del refuerzo.

c) El mayor porcentaje de varianza conductual explicado por las variables situacionales en contextos altamente estructurados.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  6


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
5) Desde la perspectiva interactiva, el rendimiento de los sujetos dependerá:

a) De la habilidad del individuo en la tarea analizada.

b) De las características de la tarea, cuando es de dificultad moderada.

c) De las expectativas de autoeficacia y control del individuo.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
6) El análisis de las interacciones persona-ambiente:

a) Dificulta percibir la unidad de la personalidad.

b) Introduce un significativo grado de incertidumbre en la predicción de la conducta.

c) Permite identificar los factores y procesos motivacionales que subyacen a la conducta.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
7) El carácter contextual de la conducta:

a) Acentúa el valor de la capacidad discriminativa de la persona.

b) Hace poco viable la predicción de conducta desde los rasgos de personalidad.

c) Es una obviedad con escasa repercusión en el análisis de la conducta.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 11


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
8) El valor que concedemos a las consecuencias asociadas a la conducta:

a) Es fuente de diferencias conductuales.

b) Es el principal componente de las expectativas generalizadas.

c) Guarda estrecha relación con la reactividad emocional.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
9) La complejidad de la conducta humana:

a) Refleja fielmente la personalidad de cada individuo.

b) Hace inviable su estudio científico.

c) Es fruto del efecto conjunto de factores personales y factores situacionales.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  2


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
10) La evidencia de diferencias intraindividuales:

a) Es prueba inequívoca de fluctuaciones en la estructura de rasgos.

b) Refleja la naturaleza peculiar del contexto conductual.

c) Apoya la noción de 'personalidad bordeline'.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 24


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
11) La personalidad, en definitiva, refleja:

a) El estilo peculiar con que el individuo se relaciona con su entorno.

b) La presencia de invariantes conductuales.

c) La dimensión emocional de la conducta.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 28


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
12) La potencia con que las características de una situación determinan la conducta:

a) Correlacionan inversamente con la presencia de diferencias individuales en tal situación.

b) Guarda relación positiva con la potencia de las variables de personalidad.

c) Hace innecesario, en todo caso, el estudio de la personalidad.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
13) La presencia de diferencias interindividuales:

a) Es la principal amenaza a la investigación en personalidad.

b) Indica que los individuos tienen distintos tipos de rasgos.

c) Refleja que los individuos difieren en el tipo de transacciones que establecen con su entorno.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 30


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
14) La presencia de discontinuidad en la conducta, aun existiendo gran experiencia en el manejo de la situación, evidencia:

a) El constante intercambio entre el individuo y el ambiente.

b) La relevancia explicativa de las variables de personalidad.

c) Que, pese a la experiencia, no se sabe, de hecho, manejar la situación.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  5


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
15) La presencia de interacción Personalidad x Situación:

a) Incrementa el valor predictivo de las variables de personalidad.

b) Imposibilita la elaboración de leyes generales del comportamiento.

c) Facilita la generalización de las predicciones desde las variables de personalidad.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 10


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
16) La presencia de variablidad intraindividual en la conducta, refleja:

a) Estabilidad interindividual.

b) El valor determinante del contexto conductual.

c) El escaso poder predictivo de la situación.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  1


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
17) Cuando afirmamos la naturaleza interactiva de la conducta:

a) Hacemos referencia a su dimensión social.

b) Estamos aceptando que la personalidad es sólo uno de los factores de la ecuación explicativa de la conducta.

c) Se destaca el carácter interno de los determinantes del comportamiento.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:  87

18) La situación, desde una concepción interaccionista:

a) No debe ser entendida independientemente de la persona.

b) Tendrá mayor peso predictivo cuanto más ambigua sea.

c) Debe ser entendida, esencialmente, en términos socioculturales.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  1


Solución: A   Página texto:  87

19) Cuando decimos que la conducta es función de la interacción entre variables personales y de la situación, se indica que:

a) La conducta está determinada en igual cuantía por ambos conjuntos de factores.

b) Podemos hacer una predicción suficiente, tanto desde uno como desde el otro tipo de variables.

c) Para una predicción suficiente es preciso tomar en cuenta el efecto de codeterminación de ambos conjuntos de variables.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:  88

Explicación: véase también p. 89.

20) Desde una aproximación interactiva al estudio de la conducta, se hace especial énfasis en:

a) Las carácteristicas físicas de la situación.

b) Las variables personales de origen social.

c) La consideración del individuo como un agente intencional.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº:  1


Solución: C   Página texto:  88

21) La concepción interactiva de la conducta defiende:

a) El caracter eminentemente activo del ser humano.

b) Relaciones unidireccionales de determinación situación-conducta.

c) La conducta manifiesta como unidad de análisis.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 26


Solución: A   Página texto:  88

22) La concepción interactiva de la conducta:

a) Defiende el carácter eminentemente activo del ser humano.

b) Postula relaciones unidireccionales de determinación situación-conducta.

c) Defiende la conducta manifiesta como unidad de análisis.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  4


Solución: A   Página texto:  88

23) Si dos personas reaccionan de manera distinta ante una situación e igual ante una segunda, podríamos afirmar que:

a) Tales individuos poseen diferentes características de personalidad.

b) La conducta carece de coherencia.

c) La conducta parece codeterminada por la naturaleza de la situación y las características personales que diferencian a un individuo del otro.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  4


Solución: C   Página texto:  88

24) Cuando se dice que la conducta es propositiva, se está haciendo énfasis en su:

a) Carácter cognitivo.

b) Orientación al logro de objetivos.

c) Variabilidad.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 11


Solución: B   Página texto:  89

25) Defender la naturaleza activa e intencional del individuo, supone:

a) Que la conducta depende totalmente del individuo.

b) Que el individuo puede modular el efecto de la situación.

c) La determinación consciente y emocional de la conducta.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  9


Solución: B   Página texto:  89

26) Desde el acercamiento interaccionista, ¿en qué variables personales se hace más hincapié?

a) En los rasgos estudiados por las teorías estructurales.

b) En los factores cognitivos de diferenciación individual.

c) En las expectativas y estrategias que el individuo lleva a la situación.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 13


Solución: C   Página texto:  89

27) Desde una perspectiva interaccionista, podríamos decir que la personalidad refleja:

a) La presencia de invariantes conductuales.

b) El estilo peculiar con que el individuo se relaciona con su entorno.

c) La dimensión emocional de la conducta.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 14


Solución: B   Página texto:  89

28) El análisis interactivo de la conducta:

a) Hace innecesario el estudio de los rasgos de personalidad.

b) Evidencia su carácter discriminativo.

c) Es especialmente útil para estudiar la dimensión social de la conducta.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:  89

29) El carácter activo del individuo en la concepción interactiva supone:

a) Considerar que el individuo elige las situaciones a las que se enfrenta.

b) Analizar un mayor número de situaciones en las que el individuo puede llevar a cabo sus acciones.

c) Considerar que los estímulos  ambientales generan acciones similares en los distintos individuos.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 11


Solución: A   Página texto:  89

30) El que la conducta pueda no ser consistente transituacionalmente y sin embargo coherente, evidencia:

a) El carácter propositivo y discriminativo de la conducta.

b) El mayor peso explicativo de las características de la situación.

c) Que la conducta es en gran medida impredecible.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:  89

31) En la investigación en Personalidad, las características de la situación:

a) Modulan la generalidad predictiva de las variables de personalidad.

b) Impiden la observación de consistencia conductual.

c) Se toma como varianza de error.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 27


Solución: A   Página texto:  89

Explicación: véase también p. 77-9.

32) La conducta está determinada en mayor medida por:

a) Lo que se espera poder lograr en cada momento.

b) El grado de competencia real que se tenga.

c) El valor de los logros pasados.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 13


Solución: A   Página texto:  89

33) La consideración de las variables personales en una aproximación interactiva implica:

a) Estudiar los rasgos con clara fundamentación biológica.

b) Analizar las estrategias de codificación, expectativas, valores,....

c) Realizar estudios de N=1 con auto y heteroinformes.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 10


Solución: B   Página texto:  89

34) La presencia de diferencias entre los individuos:

a) Se debe, esencialmente, a factores socioculturales.

b) Refleja patrones diferenciales complejos de transacciones individuo-situación.

c) Cuestiona la incidencia de los factores situacionales.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 27


Solución: B   Página texto:  89

35) Las diferencias en comportamiento, traducen diferencias en:

a) Las expectativas con que el individuo hace frente a la situación.

b) La valoración de las consecuencias anticipadas de la conducta.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº:  4


Solución: C   Página texto:  89

Explicación: véase también p. 90.

36) Según el acercamiento interaccionista, ¿en qué variables personales se hace más hincapié?

a) En los rasgos estudiados por las teorías estructurales.

b) En los factores cognitivos de diferenciación individual.

c) En las expectativas y estrategias que el individuo lleva a la situación.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto:  89

Explicación:
37) Si ante una misma situación objetiva, dos individuos se comportan de distinta manera, podría deberse a:

a) Sus peculiares percepciones y valoraciones de la situación.

b) Las expectativas asociadas a la conducta en tal situación.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº:  6


Solución: C   Página texto:  89

38) Si una situación objetivamente definida, es percibida y valorada de distinta forma por diversas personas, cabría esperar:

a) Diferencias comportamentales.

b) Conductas similares.

c) Conflicto intrapersonal.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  1


Solución: A   Página texto:  89

39) La capacidad adaptativa se ve favorecida en mayor medida por la adquisición de:

a) Pautas fijas de respuestas.

b) Habilidades sociales.

c) Capacidad para generar estrategias para enfrentarse a las distintas situaciones.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 10


Solución: C   Página texto:  90

40) Siguiendo a Mischel (19739,1981), la conducta está determinada, en mayor medida:

a) Por mecanismo de autorregulación.

b) Por factores externos.

c) Por mecanismos de autorregulación, salvo que la fuerza de factores externos sea mínima.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº:  6


Solución: A   Página texto:  90

41) Desde la perspectiva interactiva:

a) Las expectativas y valores adquieren mayor significación que los factores de segundo/tercer orden.

b) Las situaciones sólo son predictivas cuando su carácter es ambiguo.

c) La interacción es analizada con técnicas estadísticas basadas en la correlación.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:  91

Explicación: véanse también p. 93 y 98.

42) Como norma general, para predecir la conducta en una situación concreta:

a) Es suficiente medir expectativas generalizadas.

b) Apóyese sobre todo en expectativas específicas.

c) Basta conocer las demandas de la situación.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  4


Solución: B   Página texto:  92

43) Cuando decimos que la conducta humana está autorregulada y dirigida a metas, se está destacando su:

a) Alto grado de consistencia.

b) Carácter esencialmente reactivo.

c) Naturaleza intencional y propositiva.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº:  2


Solución: C   Página texto:  93

Dudosa:
44) El que dos personas se comporten de diferente modo en idéntica situación se debe esencialmente a:

a) Diferencias en la resolución de conflictos infantiles.

b) Diferencias en los objetivos que persiguen.

c) La premisa enunciada es falsa.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 11


Solución: B   Página texto:  93

45) A igualdad de otros factores relevantes en la ecuación comportamental, la conducta:

a) Queda plenamente explicada por las características físicas de la situación.

b) Está condicionada, en mayor medida, por la dimensión subjetiva de la situación.

c) Depende esencialmente de factores motivacionales.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  2


Solución: B   Página texto:  94

46) Aunque sabemos que la situación influye en la conducta desde su dimensión subjetiva, conocer su características físicas puede ser suficiente cuando:

a) La situación es estresante.

b) Están presentes distintos observadores de la conducta.

c) Los individuos tieneden a percibirla, por su potencia o estructura, de forma similar.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  1


Solución: C   Página texto:  94

47) El estudio de la situación en Psicología de la Personalidad implica:

a) Analizar sus características objetivas.

b) Estudiar las interpretaciones y reacciones conductuales que genera.

c) Infravalorar las características de diferenciación individual.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  1


Solución: B   Página texto:  94

48) El que dos personas no reaccionan de igual manera ante un mismo estímulo, hablaría en favor de:

a) La concepción fisicalista de la estimulación.

b) Del grado de estructura de la situación.

c) La dimensión subjetiva del estímulo.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  2


Solución: C   Página texto:  94

49) El que vivamos en un mundo esencialmente subjetivo:

a) Dificulta enormemente predecir la conducta.

b) Justifica el carácter idiosincrático de la conducta individual.

c) Invalida el análisis físico de la situación a la que nos enfrentamos.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  1


Solución: B   Página texto:  94

50) El valor de la situación como fuente de diferenciación individuales, reside en:

a) Su controlabilidad.

b) Su dimensión subjetiva.

c) Su intensidad.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  1


Solución: B   Página texto:  94

51) El valor de la situación, como fuente de diferencias individuales, reside fundamentalmente en:

a) Su controlabilidad.

b) Su dimensión subjetiva.

c) Su intensidad.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: B   Página texto:  94

52) En la investigación en Personalidad, la situación:

a) Generalmente, es algún aspecto molecular del ambiente.

b) Es, sobre todo, 'significativa-subjetiva'.

c) Se define por las relaciones puntuales S-R.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº:  7


Solución: B   Página texto:  94

53) En la investigación en personalidad:

a) Se emplean preferentemente estímulos físicos.

b) La situación es completamente independiente del organismo.

c) Cobra especial importancia la dimensión subjetiva de la estimulación.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  2


Solución: C   Página texto:  94

54) En personalidad, a la hora de describir una situación se tendrá en cuenta:

a) Cómo es percibida por la persona.

b) Qué conductas se asocian con ella.

c) Los dos aspectos mencionados anteriormente serían relevantes.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº:  1


Solución: C   Página texto:  94

55) En psicología de la personalidad son de especial relevancia:

a) Los estímulos (condicionado o incondicionados) a los que responde el sujeto.

b) Los aspectos físicos de las situaciones.

c) Las interpretaciones de los conjuntos estimulares.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  7


Solución: C   Página texto:  94

56) La dimensión subjetiva del contexto de la conducta:

a) Hace innecesario el estudio de sus características físicas.

b) Con frecuencia es el principal determinante de la conducta.

c) Introduce gran incertidumbre en la predicción de la conducta.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 10


Solución: B   Página texto:  94

57) Si desea anticipar la conducta de un individuo en una situación específica:

a) Pregúntele cómo la percibe y valora.

b) Considere cómo ha reaccionado ante situaciones similares en el pasado.

c) Ambas estrategias pueden ser acertadas y complementarias.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  2


Solución: C   Página texto:  94

58) Si una situación objetivamente definida, es percibida y valorada de distinta forma por diversas personas, cabría esperar:

a) Diferencias comportamentales.

b) Conductas similares.

c) Conflicto intrapersonal.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:  94

59) A la hora de predecir el comportamiento de dos personas en una situación muy estructurada nos deberíamos apoyar fundamentalmente:

a) En las variables de la situación.

b) En sus características personales.

c) En sus historias de refuerzo.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº:  3


Solución: A   Página texto:  95

60) Aunque es cierto que el contexto en que se desarrolla la conducta, influye desde su dimensión subjetiva, el conocimiento de sus características objetivas puede ser suficiente:

a) Si la situación es estresante.

b) Cuando, por su potencia o estructura, los individuos tienden a percibirlo de manera similar.

c) En presencia de observadores de la conducta.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 18


Solución: B   Página texto:  95

61) El valor explicativo de las diferencias individuales se incrementa en:

a) Relación inversa al grado de estructura de la situación.

b) Escenarios de conducta interpersonal.

c) La dimensión motivacional de la conducta.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 11


Solución: A   Página texto:  95

62) El valor predictivo de una situación viene definido esencialmente por:

a) Su valor reforzante.

b) Su grado de estructura.

c) El significado adquirido en la vida del individuo.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  2


Solución: B   Página texto:  95

63) La potencia con que las características de una situación determinan la conducta:

a) Correlaciona inversamente con la presencia de diferencias individuales en tal situación.

b) Guarda relación positiva con la potencia de las variables de personalidad.

c) Hace innecesario, en todo caso, el estudio de la personalidad.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  3


Solución: A   Página texto:  95

64) La potencia de una situación, como factor determinante de la conducta, depende esencialmente de:

a) Su nivel de estructura.

b) Su valor reforzante.

c) La frecuencia con que ocurre en la vida del individuo.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:  95

65) La potencia predictiva de la situación viene condicionada, esencialmente, por:

a) Sus características físicas.

b) Su valor significativo.

c) Su nivel de estructura.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº:  1


Solución: C   Página texto:  95

66) La significación de las diferencias individuales se incrementa:

a) En relación inversa al grado de estructura de la situación.

b) En escenarios de conducta interpersonal.

c) En la dimensión motivacional de la conducta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:  95

67) La significación de las diferencias individuales se incrementa:

a) En relación inversa al grado de estructura de la situación.

b) En escenarios de conducta interpersonal.

c) En la dimensión motivacional de la conducta.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:  95

68) La utilidad predictiva de las variables de personalidad:

a) Es función inversa del nivel de estructura de la situación.

b) Es mayor cuanto más ambigua es la situación.

c) A y b son acertadas.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:  95

69) La utilidad predictiva de las variables de personalidad:

a) Es función inversa del nivel de estructura de la situación.

b) Es mayor cuanto más ambigua es la situación.

c) A y b son acertadas.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  4


Solución: C   Página texto:  95

70) Si desea predecir la conducta en una situación muy estructurada:

a) Basese en el estudio cuidadoso de la situación.

b) Apóyese esencialmente en variables de personalidad.

c) No podrá omitir el estudio de las disposiciones comportamentales del individuo.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  1


Solución: A   Página texto:  95

Explicación: véase también p. 96.

71) Una situación es tanto más potente, cuanto:

a) Más estructurada sea.

b) Más valor reforzante tenga.

c) Mayor sea su frecuencia en la vida del individuo.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:  95

72) Una situación es tanto más predictiva, cuanto:

a) Mayor es su valor reforzante para el individuo.

b) Menor es su grado de estructura.

c) Mayor es la semejanza reactiva interindividual que provoca.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  4


Solución: C   Página texto:  95

Explicación: véase también p. 96.

73) Una situación será más predictiva cuanto:

a) Más estructurada sea.

b) Más valor reforzante tenga.

c) Más significativa sea para la persona.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº:  5


Solución: A   Página texto:  95

74) Cuando se habla de 'transacción' entre los elementos de la ecuación comportamental, se hace referencia al:

a) Efecto conductual de la codeterminación existente entre variables personales y de la situación.

b) Efecto de causalidad recíproca existente entre elementos de la ecuación comportamental.

c) Proceso de interacción entre factores personales y situacionales.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 11


Solución: B   Página texto:  97

75) El concepto de transacción para explicar las relaciones entre los elementos de la ecuación comportamental (persona, Situación y Conducta) implica entender:

a) 'C' como efecto de la interdependencia entre 'P' y'S'.

b) Reciprocidad constante entre 'P', 'S' y 'C'..

c) Relaciones causales unidireccionales entre 'P', 'S' y 'C'.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº:  8


Solución: B   Página texto:  97

76) Entendiendo el fenómeno de interacción como proceso de transacción recíproca:

a) Personalidad, situación y conducta guardan relaciones interdependientes.

b) Los efectos de la personalidad y de la situación sobre la aconducta son independientes entre sí.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 30


Solución: A   Página texto:  97

77) Hablamos de interacción recíproca o transacción para referirnos a:

a) La interacción entre variables personales y situacionales.

b) Las relaciones de codeterminación entre los diversos elementos de la ecuación conductual.

c) El efecto sobre la conducta de la interacción persona-situación.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  9


Solución: B   Página texto:  97

78) La interacción recíproca sugiere:

a) El efecto de las variables personales sobre la situación.

b) El efecto conjunto de la situación y la historia de aprendizaje del individuo sobre la conducta.

c) La interdependencia entre variables personales, situacionales y la conducta.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 12


Solución: C   Página texto:  97

79) La presencia de diferencias entre los individuos:

a) Refleja patrones diferenciales complejos de transacciones individuo-situación.

b) Se debe, esencialmente, a factores socioculturales.

c) Pone en cuestión la incidencia de las características situacionales.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº:  3


Solución: A   Página texto:  97

80) Las diferencias individuales:

a) Ponen en cuestión la generalidad de los procesos psicológicos básicos.

b) Indican que los individuos difieren en el ejercicio que hacen de los procesos psicológicos básicos.

c) Son fiel reflejo de las circunstancias en que se desarrolla la conducta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:  97

81) Las diferencias individuales:

a) Evidencian la falta de generalidad de los procesos psicológicos básicos.

b) Indican que los individuos difieren en el ejercicio qeu hacen de los procesos psicológicos básicos.

c) Son fiel reflejo de las circunstancias en que se desarrolla la conducta.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 14


Solución: B   Página texto:  97

82) Al afirmar la naturaleza interactiva de la conducta:

a) Se hace énfasis a su dimensión social.

b) Se asume que la personalidad es sólo uno de los factores de la ecuación explicativa de la conducta.

c) Se subraya el carácter interno de los determinantes del comportamiento.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 10


Solución: B   Página texto:  98

83) Cuando se aplica un diseño personalidad x situación:

a) Supone un caso de análisis exclusivamente mecanicista (efecto de la situación sobre la persona).

b) Responde a una concepción unidireccional de la interacción.

c) No es posible la utilización de este tipo de diseño cuando se sigue un acercamiento interactivo al estudio de la conducta.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 11


Solución: B   Página texto:  98

84) Los inventarios estímulo-respuesta (S-R):

a) Permiten analizar la similaridad de las respuestas de los individuos ante una misma situación.

b) Permiten estudiar las características físicas de las situaciones.

c) Se utilizan para elaborar prototipos de personas.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº:  9


Solución: A   Página texto:  98

85) Si al hablarle del carácter contextual de la conducta, le sugieren que emplee 'Inventarios S-R', ¿qué le están pidiendo?

a) Que emplee inventarios con una gama amplia de respuestas.

b) La utilización de inventarios multidimensionales.

c) El empleo de instrumentos que le permitan medir la reactividad diferencial de los individuos ante situaciones diversas.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 23


Solución: C   Página texto:  98

86) Tomando P(personalidad), S(situación y C(conducta), como elementos básicos de la ecuación conductual, el efecto estadístico de interacción P x S:

a) No dice nada acerca del posible efecto retroactivo de C sobre P y S.

b) Sólo recoge el efecto de las relaciones de codeterminación existentes entre P y S.

c) A y b son acertadas.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº:  3


Solución: C   Página texto:  98

87) Desde la aproximación interactiva cabría esperar, a la hora de predecir la conducta:

a) Un mayor efecto de P x S que de P ó S por separado.

b) Una mayor relevancia de las relaciones entre Estímulos (leyes E-E).

c) Un mayor efecto de P X S que del 'estado psicológico'.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  9


Solución: A   Página texto:  99

Explicación: véase también p. 79.

88) Los siguientes datos obtenidos en un análisis de varianza (Factor personal: F= 4.27*, Factor situacional: F= 1.5**) sugieren:

a) El nulo papel de la situación en la conducta analizada.

b) La mayor predicción de la conducta desde la variable personal analizada, independientemente de la situación.

c) La relación significativa entre los niveles de la variable personal y de la variable situacional en el explicación de la conducta.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 12


Solución: B   Página texto:  99

89) Si las variables personales fuesen consistentes y estables podríamos:

a) Predecir fiablemente la conducta en situaciones funcionalmente equivalentes.

b) Incrementar el valor de su interacción con los factores de la situación.

c) Defender la existencia del rasgo como entidad biopsicológica.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 24


Solución: A   Página texto:  99

90) Si le dicen que es significativo el efecto de interacción P (Personalidad) x S (Situación) sobre C (Conducta), debe entenderse que:

a) C está determinando la relación existente entre P y S.

b) P y S sólo ejercen efectos independientes sobre C.

c) El efecto de P sobre C depende, a su vez, del efecto de S sobre C.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 10


Solución: C   Página texto:  99

91) ¿Qué alternativa recoge un estudio Personalidad x Tratamiento?

a) Relación entre consumo de drogas y ambientes sociales.

b) Relación entre nivel de autoestima y programas de enseñanza.

c) Relación entre ansiedad y extraversión.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 11


Solución: B   Página texto: 102

92) Si los planteamientos interaccionistas tienen razón:

a) Carece de sentido todo el planteamiento de 'rasgo'.

b) La investigación en personalidad ha alcanzado el status científico que le corresponde.

c) Adquieren pleno sentido las investigaciones 'internalistas' y 'situacionistas'.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  5


Solución: B   Página texto: 106

Tema 25

=======
1) Cuando el sujeto ha de juzgar el grado en que dos situaciones son igualmente estresantes, analizará:

a) La dimensión atributiva de internalidad versus externalidad.

b) El grado de autocontrol del individuo ante la situación de estrés.

c) El significado psicológico de las situaciones.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  1


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
2) Desde una consideración de la ansiedad como activación generalizada:

a) Los altos en ansiedad mostrarán tasas de rendimiento más bajas en tareas de condicionamieneto clásico.

b) El efecto del nivel de drive sobre el rendimiento dependerá de la fuerza del hábito.

c) El rendimiento de los altos en ansiedad será mayor que el de los bajos a medida que la práctica debilite la tendencia de respuesta correcta.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº:  9


Solución: B   Página texto: 172

3) A igualdad de otros factores, la experiencia repetida con la estimulación aversiva:

a) Disminuirá la intensidad de la respuesta emocional.

b) Incrementará la posibilidad de que se produzca la conducta.

c) Incrementa la fuerza de los hábitos de respuesta del individuo.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 17


Solución: A   Página texto: 173

4) Considerando la ansiedad como activación generalizada, al aumentar el nivel de ansiedad, el rendimiento:

a) Empeora siempre.

b) Mejora en tareas con una única tendencia de respuesta correcta.

c) Mejora cuanto más compleja es la tarea.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 18


Solución: B   Página texto: 176

5) Considerando la dimensión energizante del impulso, es de esperar que a mayor ansiedad:

a) Mayor número de errores si se activa una única tendencia de respuesta.

b) Mejor rendimiento en tareas simples.

c) Mayor número de aciertos en cualquier tarea compleja.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 13


Solución: B   Página texto: 176

6) Desde una concepción de la ansiedad como activación generalizada, ante una tarea simple:

a) A mayor ansiedad, mayor número de respuestas (correctas e incorrectas).

b) A mayor ansiedad, mayor número de errores.

c) A menor ansiedad, menor número de respuestas correctas.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 176

7) Desde una concepción de la ansiedad como activación generalizada:

a) Serían fácilmente explicables los errores en las tareas fáciles.

b) Los errores serían explicados por el efecto interferente de la ansiedad.

c) Deberían aparecer diferencias en ejecución entre altos y bajos independientemente del nivel de estrés situacional.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº:  5


Solución: C   Página texto: 176

8) El efecto conductual de la ansiedad:

a) Siempre es perjudicial.

b) Es bastante similar de una a otra situación.

c) Dependerá del número de tendencias de respuesta activadas en la situación.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 13


Solución: C   Página texto: 176

Explicación: véase también p. 177.

9) El efecto de la interacción Ansiedad x Nivel de dificultad de la tarea:

a) Resulta un efecto muy inestable e infrecuente.

b) Apoya el efecto de activación generalizada predicado de la respuesta de ansiedad.

c) Pone de manifiesto el efecto facilitador de la ansiedad sobre el rendimiento.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 176

Explicación: véase también p. 177.

10) En el mismo contexto de la cuestión anterior, el rendimiento de los:

a) Altos en ansiedad será siempre peor que el de los bajos en ansiedad.

b) Altos en ansiedad será mayor en tareas con una única tendencia de respuesta correcta.

c) Bajos en ansiedad será siempre mejor que el de los altos en ansiedad, en todo tipo de tareas.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  9


Solución: B   Página texto: 176

11) La ansiedad puede ser facilitadora del rendimiento si:

a) Se activa una única tendencia de respuesta.

b) La situación no es estresante.

c) La tarea es moderada.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 11


Solución: A   Página texto: 176

12) Si le dicen que el nivel de rendimiento es función de la interacción entre nivel de ansiedad y tipo de tarea, debe entender que:

a) La ansiedad puede ser beneficiosa en unas tareas y perjudicial en otras.

b) A mayor nivel de ansiedad, peor rendimiento.

c) Cualquiera tarea elicita ansiedad.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 16


Solución: A   Página texto: 176

13) Al cumplimentar una batería de pruebas para una selección profesional:

a) La realización de los HA será, en cualquier caso, peor.

b) El rendimiento de los HA será más bajo, cuanto más difíciles sean las pruebas.

c) No aparecerán diferencias significativas en rendimiento entre los HA y los LA.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 18


Solución: B   Página texto: 177

14) Cuando en el curso de una tarea la posibilidad de las respuestas correctas supera a la de los errores la ansiedad:

a) Pierde todo efecto sobre el rendimiento.

b) Puede favorecer el rendimiento.

c) Seguirá perjudicando el rendimiento.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº: 12


Solución: B   Página texto: 177

15) Cuando la relación entre ansiedad y rendimiento se explica apelando a la competencia entre alternativas posibles de respuesta a la tarea:

a) Se está haciendo énfasis en el valor impulsivo de la ansiedad.

b) Sólo es posible predecir conductas simples.

c) Se está defendiendo el valor estimular de la ansiedad.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº: 12


Solución: A   Página texto: 177

16) Dada la ecuación R=f (E)=f(DxH), ante una tarea difícil es de esperar:

a) Que a menos D, peor rendimiento (R).

b) Que el incremento en D perjudica el rendimiento.

c) A y b son falsas.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 177

17) Desde la Drive Theory, la ansiedad:

a) Siempre deteriora el rendimiento.

b) Genera respuestas interferentes irrelevantes para la tarea.

c) Impulsa las tendencias de respuesta presentes en el organismo durante la realización de la tarea.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 18


Solución: C   Página texto: 177

18) Desde una concepción de la ansiedad como activación generalizada, en una tarea compleja, durante los primeros minutos:

a) A menor ansiedad mayor número de respuestas (correctas e incorrectas).

b) A mayor ansiedad mayor número de errores.

c) A mayor ansiedad mejor rendimiento.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 177

19) La investigación sobre ansiedad como activación generalizada consiste, en términos generales, en analizar:

a) El efecto interferente de las cogniciones generadas por la ansiedad sobre el rendimiento.

b) El déficit organizativo sufrido por los altos en ansiedad en el procesamiento de la información.

c) El efecto del nivel de ansiedad sobre la conducta según el nivel de dificultad de la situación o tarea.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  8


Solución: C   Página texto: 177

20) La investigación sobre ansiedad como activación generalizada consiste, en términos generales, en analizar:

a) El efecto interferente de las cogniciones generadas por la ansiedad sobre el rendimiento.

b) El déficit organizativo sufrido por los altos en ansiedad en el procesamiento de la información.

c) El efecto del nivel de ansiedad sobre la conducta según el nivel de dificultad de la situación o tarea.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 11


Solución: C   Página texto: 177

21) Según la conceptualización de la ansiedad como activación generalizada, la ansiedad:

a) Actúa sobre tendencias de respuesta relativas a la tarea existentes en el repertorio del sujeto.

b) Elicita respuestas interferentes con la tarea.

c) Sólo afecta al rendimiento en situaciones estresantes.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: A   Página texto: 177

22) Si en una tarea la probabilidad de acierto es superior a la de error, el nivel de ansiedad:

a) Puede beneficiar el rendimiento.

b) Pejudica el rendimiento.

c) Guarda escasa relación con el rendimiento.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 16


Solución: A   Página texto: 177

23) ¿Qué efecto producirá la práctica y experiencia en la tarea?

a) Facilitará el rendimiento de los sujetos ansiosos, incluso en tareas complejas.

b) Deterirorá el rendimiento mientras más elevado sea el nivel de ansiedad.

c) No alterará significativamente el rendimiento de los sujetos altos en ansiedad, y sí el de los menos ansiosos, al producir aburramiento.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 177

24) Desde una concepción de la ansiedad como activación generalizada se predice:

a) Que cuando la tarea es simple, la ansiedad hará cometer más errores.

b) Que el nivel de complejidad de la tarea afectará a los altos en ansiedad, fundamentalmente, al principio de su rendimiento.

c) Que los altos en ansiedad siempre rendirán peor en la tarea, independientemente del nivel de dificultad.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 178

Explicación: véase también p. 184.

25) En tareas complejas, la ansiedad perjudica el rendimiento:

a) Siempre.

b) Sólo si la fuerza de la alternativa correcta de respuesta es más débil que la de las alternativas competitivas.

c) Sólo en las últimas fases de la secuencia de rendimiento.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 178

26) Entendiendo la ansiedad como activación generalizada, el efecto de la práctica:

a) Beneficiará el rendimiento de los más ansiosos en tareas complejas.

b) Empeorará el rendimiento de las personas ansiosas en tareas complejas.

c) No alterara sificativamente el rendimiento de los sujetos ansiosos, pero sí el de los poco ansiosos.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 25


Solución: A   Página texto: 178

27) Entendiendo la ansiedad como activación generalizada, es de esperar que a medida que avanza el desarrollo de una tarea difícil:

a) Empeorará el rendimiento de los más ansiosos.

b) Mejorará el rendimiento de los más ansiosos.

c) La ansiedad no afectará diferencialmente al rendimiento.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 13


Solución: B   Página texto: 178

28) Según la teoría de la ansiedad como activación generalizada (Drive Theory), el efecto de la práctica que se produce durante la realización de una tarea:

a) Mejorará el rendimiento de los altos en ansiedad en tareas complejas.

b) Deteriorará el rendimiento de los bajos en ansiedad en tareas complejas.

c) No altera significativamente el rendimiento de los sujetos altos en ansiedad y sí el de los bajos en ansiedad.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 19


Solución: A   Página texto: 178

29) Según la teoría de la ansiedad como activación generalizadad (Drive Theory), el efecto de la práctica que se produce durante la realización de una tarea:

a) Mejorará el rendimiento de los altos en ansiedad en tareas complejas.

b) Deteriorará el rendimiento de los altos en ansiedad en tareas complejas.

c) No alterará significativamente el rendimiento de los sujetos altos en ansiedad y sí el de los bajos en ansiedad.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 12


Solución: A   Página texto: 178

30) Según la teoría de la ansiedad como activación generalizada, el efecto de la práctica:

a) Mejorará el rendimiento de los altos en ansiedad en tareas complejas.

b) Deteriorará el rendimiento de los altos en ansiedad en tareas complejas.

c) No alterará significativamente el redndimiento de los sujetos altos en ansiedad y sí el de los bajos en ansiedad.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 11


Solución: A   Página texto: 178

31) Siguiendo el predicado efecto 'facilitador' de la ansiedad, se espera que su efecto sea beneficioso, cuando:

a) Se activa una única tendencia de respuesta.

b) La tarea tiene distintas posibilidades de respuesta.

c) La tarea requiere mucha concentración.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 184

32) Desde una concepción de la ansiedad como activación generalizada se predice:

a) Un mejor rendimiento de los altos en ansiedad en el aprendizaje de listas con baja similaridad y alto valor asociativo.

b) Un peor rendimiento de los altos en ansiedad en el aprendizaje de listas competitivas.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 17


Solución: A   Página texto: 185

33) Desde una concepción de la ansiedad como activación generalizada, el rendimiento de los altos en ansiedad en una tarea de aprendizaje serial será función directa:

a) Del valor asociativo entre las palabras de la lista.

b) Del grado de similaridad entre las listas.

c) De la intensidad del estímulo condicionado.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 19


Solución: A   Página texto: 185

Explicación: véase también p. 186.

34) En tareas de aprendizaje serial:

a) El rendimiento de los altos en ansiedad es mayor cuando la similaridad intralista es alta.

b) Los bajos en ansiedad rinden mejor que los altos cuando los elementos de la lista son poco similares y hay alta asociación entre ellos.

c) Los altos en ansiedad rinden mejor cuando hay una fuente asociación y baja similaridad entre los elementos de la lista.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 10


Solución: C   Página texto: 185

35) Desde la consideración de la ansiedad como activación generalizada, se esperará que facilite el rendimiento, cuando:

a) La tarea consiste en aprender listas competitivas de pares reactivos.

b) La tarea consiste en aprender listas no-competitivas de pares de reactivos.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 13


Solución: B   Página texto: 188

36) Entendiendo la ansiedad como activación generalizada, se espera correlación positiva ansiedad-rendimiento, en tareas consistentes en:

a) Aprender listas competitivas de pares reactivos.

b) Aprender listas no-competitivas de pares reactivos.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 25


Solución: B   Página texto: 188

37) Según la teoría de la ansiedad como activación generalizada (Drive Theory):

a) Los altos en ansiedad rendirán mejor que los bajos en ansiedad cuando la tarea consiste en aprender lista competitivas de pares de reactivos.

b) Los altos en ansiedad rendiran mejor que los bajos en ansiedad cuando la tarea consiste en aprender listas no-competitivas de pares reactivos.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 18


Solución: B   Página texto: 188

38) Según la teoría de la ansiedad como activación generalizada (Drive Theory):

a) Los altos en ansiedad rendirán mejor que los bajos en ansiedad cuando la tarea consiste en aprender listas competitivas de pares reactivos.

b) Los altos en ansiedad rendirán mejor que los bajos en ansiedad cuando la tarea consiste en aprender listas no-competitivas de pares reactivos.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 11


Solución: B   Página texto: 188

39) Según la teoría de la ansiedad como activación generalizada, los altos en ansiedad:

a) Rendirán mejor que los bajos cuando la tarea consiste en aprender listas competitivas de pares de reactivos.

b) Rendirán mejor que los bajos cuando la tarea consiste en aprender listas no-competitivas de pares reactivos.

c) Rendiran mejor que los bajos en todo tipo de tareas asociativas.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 11


Solución: B   Página texto: 188

40) Desde el entendimiento de la ansiedad como activación generalizada:

a) Los HA verían siempre disminuido su rendimiento.

b) En las tareas fáciles, sólo cometerían errores los LA.

c) El nivel de dificultad de la tarea modularía las relaciones entre ansiedad y rendimiento.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 191

41) El mecanismo explicativo del efecto de la ansiedad sobre el rendimiento en la 'drive theory' se centra:

a) En el valor estimular de la ansiedad.

b) En los pensamientos interferentes generados durante la tarea.

c) En el papel impulsor de la ansiedad sobre las tendencias de respuesta relevantes para la tarea.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto: 192

42) La aparición de errores en el desarrollo de una tarea simple:

a) Encuentra explicación en términos de ansiedad como drive generalizado por pérdida de fuerza del hábito con la práctica.

b) Sugiere que la tarea entrañaba mayor dificultad de lo previsto.

c) Apunta al papel de la ansiedad como elicitadora de respuestas irrelevantes para la tarea.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 11


Solución: C   Página texto: 193

43) Uno de los aspectos pendientes de explicación desde una concepción de la ansiedad como activación generalizada sería:

a) El peor rendimiento de los altos en ansiedad en tareas difíciles.

b) El peor rendimiento de los bajos en tareas fáciles.

c) La aparición de errores en tareas simples.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº:  8


Solución: C   Página texto: 193

44) ¿Cual de los siguientes enunciados recogería alguna de las limitaciones presentes en la teoría de la ansiedad como activación generalizada (Drive Theory)?

a) La presencia de errores en los altos en ansiedad en tareas complejas.

b) La consideración de diferencias entre altos y bajos en ansiedad en situaciones de naturaleza aversiva.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 20


Solución: C   Página texto: 193

45) ¿Cuál de los siguientes enunciados recogería alguna de las limitaciones presentes en la teoría de la ansiedad como activación generalizada (Drive Theory)?:

a) La presencia de errores en los altos en ansiedad en tareas complejas.

b) La consideración de diferencias entre altos y bajos en ansiedad en situaciones de naturaleza aversiva.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 10


Solución: C   Página texto: 193

Tema 26

=======
1) A medida que uno se enfrenta repetidamente a una situación aversiva y equilibradas las posibles diferencias individuales en emocionalidad, la reactividad emocional tiende a:

a) Disminuir.

b) Incrementarse.

c) Fluctuar irregularmente.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 12


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
2) Asumiendo que ante una situación estresante pueden elicitarse respuestas facilitadoras y distorsionantes de la conducta adaptativa, el presumible efecto beneficioso de la experiencia con este tipo de situaciones se explicaría por:

a) El incremento y fortalecimiento de las respuestas facilitadoras.

b) La disminución de las cogniciones negativas asociadas a la respuesta de ansiedad.

c) El efecto conjunto de a y b.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 25


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
3) El deterioro conductual producido por la respuesta de ansiedad, tiende a disminuir tras el enfrentamiento repetido de la situación ansiógena, porque:

a) En caso contrario, se produciría un deterioro fisiológico irreversible.

b) Disminuye la reactividad emocional.

c) En realidad, la premisa enunciada es falsa.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 18


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
4) Está demostrada la presencia de significativas diferencias individuales en:

a) Nivel de reactividad emocional.

b) Tipo de situaciones ante las que se tiende a reaccionar con ansiedad.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 24


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
5) La premisa que afirma que 'toda dimensión identificada hasta ahora como descriptor de personalidad, es relevante para definir a cualquier individuo':

a) No parece apoyada por los datos de investigación existentes.

b) Es cierta.

c) Sólo es aplicable a las dimensiones sociales de la personalidad.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  9


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
6) Está demostrada la presencia de significativas diferencias individuales en:

a) En el nivel de ansiedad con que se reacciona antes situaciones diversas.

b) En el tipo de situaciones ante el que se tiende a reaccionar con ansiedad.

c) Ambas alternativas son correctas, si el enunciado es verdadero.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 20


Solución: C   Página texto: 199

7) A medida que disminuye el valor estresante de la situación, el nivel de rasgo de ansiedad:

a) Pierde valor como predictor del rendimiento.

b) Correlaciona positivamente con rendimiento.

c) Se asocia negativamente con la ejecución en tareas difíciles.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 14


Solución: A   Página texto: 200

8) El nivel de estrés de la situación incide diferencialmente sobre el:

a) Rasgo de ansiedad.

b) Estado de ansiedad.

c) Estado de ansiedad, independientemente del nivel de rasgo del sujeto.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 19


Solución: B   Página texto: 200

9) El nivel de estrés de la situación:

a) Incrementa el nivel de rasgo de ansiedad.

b) Deteriora el rendimiento de los altos en ansiedad independientemente del nivel de dificultad de la tarea.

c) Actúa sobre el rendimiento al producir niveles diferenciales de estado de ansiedad.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 19


Solución: C   Página texto: 200

10) La presencia de estrés en la situación modula la relación ansiedad-conducta:

a) Favoreciendo el rendimiento de los sujetos menos ansiosos.

b) Perjudicando el rendimiento, con independencia del nivel de ansiedad del individuo.

c) La premisa enunciada es errónea.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 14


Solución: A   Página texto: 200

11) Según la Teoría de la Ansiedad de Prueba:

a) Las diferencias interindividuales en rasgos de ansiedad se traducen en efectos diferenciales sólo en situaciones de amenaza.

b) Los bajos en ansiedad rendirán siempre mejor que los altos en ansiedad.

c) Los altos en ansiedad rendirán siempre mejor que los bajos en tareas simples, independientemente del nivel de estrés de la situación.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 19


Solución: A   Página texto: 200

12) Si la situación no es estresante, el nivel de rasgo de ansiedad:

a) Correlaciona positivamente con rendimiento.

b) No es un buen predictor del rendimiento.

c) Correlaciona negativamente con la ejecución de tareas difíciles.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 20


Solución: B   Página texto: 200

13) El mejor índice del valor estresante de una situación nos lo dará el análisis de:

a) Sus características físicas.

b) Su predictibilidad.

c) La reactividad conductual que elicita.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  1


Solución: C   Página texto: 203

14) El mejor índice del valor estresante de una situación nos lo dará el análisis de:

a) Sus características físicas.

b) Su predictibilidad.

c) La reactividad conductual que elicita.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 16


Solución: C   Página texto: 203

15) Está demostrado que siempre que uno tiene miedo a ser atracado, lo tiene también a hablar en público:

a) Eso depende del tipo de amenaza.

b) La premisa enunciada carece de fundamento hoy día.

c) En contra de la premisa, la evidencia es mayor a favor de la relación negativa entre ambos miedos.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 15


Solución: B   Página texto: 203

16) La función estimular de la ansiedad implica:

a) La activación de respuestas erróneas.

b) Efectos facilitadores sobre la conducta.

c) La generación de respuestas nuevas ligadas a la naturaleza del propio estado de ansiedad.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 203

17) La observación de que la ansiedad puede deteriorar el rendimiento, incluso en tareas objetivamente simples, apoyaría:

a) El significado impulsivo de la respuesta de ansiedad.

b) El efecto generalizado negativo de la ansiedad.

c) La hipótesis de que la ansiedad elicita respuestas que pueden interferir el rendimiento.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 19


Solución: C   Página texto: 203

Explicación: véase también p. 204.

18) La predicada función estimular de la ansiedad significa que:

a) Activa todo el repetorio de conductas del sujeto.

b) Genera respuestas nuevas ligadas a la naturaleza del propio estado impulsivo de ansiedad.

c) Es un proceso esencialmente situacional.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 21


Solución: B   Página texto: 203

19) Para predecir la conducta ante una situación amenazante, debe basarse esencialmente en:

a) Las características de la propia situación.

b) El nivel de estado de ansiedad del sujeto.

c) El nivel de rasgo de ansiedad que caracteriza a la persona.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 13


Solución: B   Página texto: 203

20) Según la teoría de la ansiedad de prueba, la ansiedad:

a) Activa las respuestas existentes en el repertorio de conducta del sujeto.

b) Genera respuestas nuevas ligadas a la naturaleza del propio estado impulsivo de ansiedad.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 203

21) Según la teoría de la ansiedad de prueba, la ansiedad:

a) Activa las respuestas existentes en el repertorio de conducta del sujeto.

b) Genera respuestas nuevas ligadas a la naturaleza del propio estado impulsivo de ansiedad.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 14


Solución: C   Página texto: 203

22) A partir de la teoría de la ansiedad de prueba se predice que:

a) En situaciones no estresantes el rendimiento es independiente del nivel de ansiedad.

b) En situaciones estresantes ansiedad y rendimiento correlacionan negativamente.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº:  4


Solución: C   Página texto: 208

23) Asumiendo la naturaleza situacional de la ansiedad, se espera que:

a) Exista efecto diferencial asociado al nivel sólo en situaciones estresantes.

b) Independientemente del nivel de estrés situacional, la ansiedad siempre beneficia el rendimiento en tareas fáciles.

c) A mayor nivel de ansiedad, peor rendimiento.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 19


Solución: A   Página texto: 208

24) Desde la teoría de la ansiedad de prueba se plantea:

a) Una relación inversa entre nivel de ansiedad y rendimiento.

b) Un peor rendimiento de los altos en ansiedad en situaciones estresantes.

c) Un mejor rendimiento de los bajos en ansiedad en todo tipo de tareas y condiciones experimentales.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 20


Solución: B   Página texto: 208

25) Desde la teoría de la ansiedad de prueba se plantea:

a) Una relación inversa entre nivel de ansiedad y rendimiento.

b) Un peor rendimiento de los altos en ansiedad en situacions estresantes.

c) Un mejor rendimiento de los bajos en ansiedad en todo tipo de tareas y condiciones experimentales.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 13


Solución: B   Página texto: 208

26) Desde una concepción situacional de la ansiedad, el rendimiento esperable de los altos en ansiedad será:

a) Igual al de los bajos en ansiedad en situaciones autoimplicativas.

b) Mejor en las tareas no estresantes.

c) Bajo, independientemente de la naturaleza estresante ade la situación.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 20


Solución: B   Página texto: 208

27) El posible efecto beneficioso de la ansiedad sobre el rendimiento, nos permite sugerirle que:

a) Si está nervioso aprobará este examen.

b) No se engañe, ello dependerá de su nivel de ansiedad y de lo difícil que le suponga esta tarea.

c) No se fíe, tal vez el enunciado sea falso.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 12


Solución: B   Página texto: 208

28) La teoría de la ansiedad de prueba sugiere que:

a) La ansiedad perjudica el rendimiento en tareas difíciles.

b) El efecto diferencial del nivel de ansiedad sólo se produce en situaciones de estrés.

c) Con independencia del nivel de estrés de la situación, la ansiedad favorece el rendimiento en tareas fáciles.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 12


Solución: B   Página texto: 208

29) Los distintos niveles de ansiedad producirán efectos diferenciales en la conducta:

a) En situaciones de estrés.

b) En todo tipo de situaciones.

c) En situaciones rutinarias.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº: 10


Solución: A   Página texto: 208

30) Está demostrada la presencia de significativas diferencias individuales en:

a) El nivel de ansiedad con que se reacciona ante situaciones diversas.

b) El tipo de situación ante el que se tiende a reaccionar con ansiedad.

c) A y b son correctas, si el enunciado es verdadero.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 13


Solución: C   Página texto: 209

31) Si no encontramos diferec. signific. entre altos y bajos en rasgo de ansiedad en su rendimiento en una tarea autoimplicativa(p.e. un examen), pero sí observamos en la muestra una correlación negativa entre frecuencia cardíaca y rendimiento, diríamos que:

a) Los sujetos no están bien seleccionados.

b) Ha resultado mejor predictor del rendimiento el estado de ansiedad que el rasgo.

c) La situación no entrañaba estrés.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 212

32) Desde la teoría de la ansiedad de prueba se considera que:

a) En situaciones de evaluación se activan impulsos que generan respuestas de ansiedad relacionadas o no con la tarea.

b) La ansiedad ejercería un efecto facilitador sobre el rendimiento en situaciones de prueba.

c) La ansiedad es un estado emocional crónico.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 213

Explicación: véase también p. 214.

33) Desde la teoría de la ansiedad de prueba se sostiene que la ansiedad:

a) Beneficia siempre la conducta.

b) Activa sólo respuestas relacionadas con la tarea.

c) Elicita respuestas interferentes con la tarea.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto: 213

34) Desde la teoría de la ansiedad de prueba se sugiere que la ansiedad:

a) Elicita respuestas interferentes con la tarea.

b) Activa sólo respuestas relacionadas con la tarea.

c) Beneficia siempre la conducta.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 19


Solución: A   Página texto: 213

35) Desde la teoría de la ansiedad de pruebva se considera que:

a) En situaciones de evaluación, se activan impulsos que generan respuestas de ansiedad relacionadas o no con la tarea.

b) La ansiedad ejercerá un efecto facilitador sobre el rendimiento en situaciones de prueba.

c) La ansiedad es un estado emocional crónico.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 12


Solución: A   Página texto: 213

Explicación: véase también p. 214.

36) La ansiedad ante una tarea:

a) Activa respuestas de carácter interferente, no relacionadas con la tarea.

b) Genera respuestas relacionadas con la naturaleza específica de la tarea que impiden un adecuado rendimiento.

c) Las dos opciones anteriores con correctas.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 19


Solución: A   Página texto: 214

37) La presencia de cogniciones interferentes debidas a la ansiedad:

a) Correlaciona negativamente con el nivel de ansiedad.

b) Facilita el rendimiento de las personas poco ansiosas.

c) Las dos opciones anteriores son falsas.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto: 214

38) Los individuos con alto nivel de ansiedad rendirán peor en tareas de memoria:

a) Por la capacidad de procesamiento ocupada por las autocogniciones irrelevantes para la solución de la tarea.

b) Por las reacciones emocionales que experimenta y que impiden el desarrollo adecuado de la tarea.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 26


Solución: A   Página texto: 214

39) Según la teoría de la ansiedad de prueba, su efecto sobre la conducta se explica a partir de un mecanismo de:

a) 'facilitación'.

b) 'interferencia'.

c) 'consolidación'.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 14


Solución: B   Página texto: 214

40) ¿Cuál de las siguientes alternativas recoge diferencias entre las conceptualizaciones de la ansiedad como activación generalizada y la ansiedad situacional?

a) La 1ª postula mecanismos de facilitación y la 2ª uno de interferencia.

b) La 1ª postula un efecto debilitador generalizado de la ansiedad sobre el rendimiento y la 2ª destaca su papel impulsor.

c) La 1ª explica las diferencias en rendimiento por la fuerza del hábito y la 2ª por la fuerza del drive.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 14


Solución: A   Página texto: 214

Explicación: véase también p. 215.

41) ¿Le parece errónea alguna de las siguientes afirmaciones en relación a la respuesta de ansiedad?

a) Actúa como estímulo elicitador de otras respuestas.

b) Produce efectos negativos generalizados sobre la conducta.

c) Activa todo el repertorio conductual del individuo.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 18


Solución: B   Página texto: 214

Explicación: véase también p. 203.

42) El deterioro que la ansiedad produce en el rendimiento se va a explicar, según la teoría de la ansiedad de prueba

a) En función del efecto interferente que producen las respuestas ante el estado impulsivo de ansiedad frente a las respuestas propias de la tarea.

b) En función del número de alternativas de respuesta relativas a la tarea.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 22


Solución: A   Página texto: 215

43) El deterioro que la ansiedad produce en el rendimiento se va a explicar, según la teoría de la ansiedad de prueba:

a) En función del efecto interferencia que producen las respuestas ante el estado impulsivo de ansiedad frente a las respuestas propias de la tarea..

b) En función del número de alternativas de respuesta relativas a la tarea.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 13


Solución: A   Página texto: 215

44) El deterioro que la ansiedad produce en el rendimiento se va a explicar, según la teoría de la ansiedad de prueba:

a) En función del efecto interferente que producen las respuestas ante el estado impulsivo de ansiedad frente a las respuestas propias de la tarea.

b) En función del número de alternativas de respuesta de la tarea.

c) En función de la faceta de rasgo considerada.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 12


Solución: A   Página texto: 215

45) El nivel de estrés de la situación deteriora el rendimiento en la medida en que :

a) Dificulta el procesamiento de la información relevante para la tarea.

b) Produce niveles diferenciales de estado de ansiedad.

c) Ninguna de las dos opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 22


Solución: A   Página texto: 215

46) La ansiedad puede deteriorar el rendimiento, incluso en una tarea simple:

a) Si son elevadas las demandas de procesamiento de las respuestas de ansiedad.

b) Si el nivel de ansiedad supera el percentil 50.

c) La premisa enunciada es falsa.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 15


Solución: A   Página texto: 215

47) La ansiedad puede perjudicar los procesos de memoria:

a) Porque la capacidad de procesamiento esté ocupada por autocogniciones irrelevantes para la solución de la tarea.

b) Por la interferencia generada por las respuestas relacionadas con la tarea elicitada por los impulsos de ansiedad.

c) Ambas opciones son correctas.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  9


Solución: A   Página texto: 215

Explicación: véase también p. 264.

48) La ansiedad:

a) Genera respuestas irrelevantes que restan capacidad atencional a las requeridas de la tarea.

b) Es una activación generalizada y crónica que se manifiesta en todas las situaciones.

c) Sólo puede entenderse como un estado emocional producido por la situación.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 21


Solución: A   Página texto: 215

49) La correlación negativa entre ansiedad y rendimiento cuanto más difícil es la tarea:

a) Es una fuente importante de diferenciación individual.

b) Se debe a que la ansiedad siempre perjudica el rendimiento.

c) Se puede explicar por la presencia de respuestas de ansiedad interferentes.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº: 11


Solución: C   Página texto: 215

Explicación: véase también p. 216.

50) Cuando al enfrentar una tarea nos asaltan ideas como 'soy incapaz de hacerla bien... etc', la posibilidad de cometer errores se incrementa:

a) Al restar dichas ideaciones capacidad de procesamiento, que probablemente necesitemos para la tarea.

b) En proporción directa al nivel de dificultad de la tarea.

c) A y b serían buenas razones para no perder el tiempo con tales ideas.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 14


Solución: A   Página texto: 217

51) La interferencia provocada por las autopreocupaciones sobre el rendimiento se produce, básicamente, a nivel:

a) Motor.

b) De tarea primaria.

c) Atencional.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº: 11


Solución: C   Página texto: 217

52) Los datos aportados por los estudios centrados en las cogniciones interferentes desarrolladas durante la tarea señalan:

a) Que los altos en ansiedad informan mayor distracción que los bajos durante la realización de la tarea.

b) Que los altos en ansiedad informan haber tenido mayores cogniciones autocensuradoras durante la realización de la tarea.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 23


Solución: A   Página texto: 217

53) Si partimos de que la capacidad de procesamiento es limitada, se esperará que el rendimiento:

a) Se deteriore especialmente en los altos de ansiedad.

b) No se vea afectado por la ansiedad si la tarea es moderada, incluso aunque la situación sea especialmente relevante para la persona.

c) Se vea afectado por la ansiedad, especialmente al aumentar la dificultad de la tarea.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº: 10


Solución: C   Página texto: 217

Explicación: véase también p. 218.

54) Apelar a procesos de 'interferencia' para explicar los efectos de la ansiedad, supone:

a) Aceptar que la capacidad de procesamiento de información es limitada.

b) Eliminar la incidencia de factores externos al individuo.

c) Aceptar su generalizado efecto negativo sobre la conducta.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 20


Solución: A   Página texto: 218

55) La sensación de 'bloqueo' que a veces se experimenta cuando nos enfrentamos a situaciones estresantes:

a) Es una de las típicas reacciones fisiológicas asociadas a la ansiedad.

b) Reflejaría la incapacidad para atender y procesar adecuadamente las demandas de la situación.

c) Sólo se da en situaciones muy complejas.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 20


Solución: B   Página texto: 218

56) Si ante un problema comienza a pensar que no podrá resolverlo, la probabilidad de que efectivamente fracase se increnta notablemente, porque:

a) Encontrará mayor dificultad para atender a todos aquellos aspectos del problema, que podrían llevarle a la solución.

b) Se irá enfadando cada vez más, hasta no tener otra solución que abandonar el problema.

c) Si piensa esas cosas, es qeu realmente no tiene capacidad para resolver el problema.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 24


Solución: A   Página texto: 218

Tema 27

=======
1) Desde el principio de 'contemporaneidad en la determinación del comportamiento':

a) La mejor predicción cabe hacerla desde la medición de rasgos psicológicos.

b) La medición del estado psicológico, permitirá una mayor certeza predictiva.

c) Se puede descartar la determinación biológica de la conducta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 224

Dudosa:
2) Si es sostenible el principio de 'contemporaneidad' en la determinación de la conducta:

a) Se puede esperar mayor potencia predictiva a partir del 'estado psicológico', que desde características personales estructurales.

b) Los parámetros situacionales serán el principal determinante.

c) La verdad es, sin embargo, que tal principio es difícil de sostener en personalidad.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto: 224

3) El concepto 'estado psicológico':

a) Indica la actualización, en un momento espaciotemporal específico, de la potencialidad de conducta expresada en el concepto de rasgo.

b) Hace referencia a la esfera emocional de la conducta.

c) Es la base de la generalización transituacional de la conducta.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 17


Solución: A   Página texto: 225

Explicación: véanse también pp. ss.

4) Las manifestaciones puntuales de ansiedad están en función:

a) Del nivel de rasgo de ansiedad del individuo.

b) De las características de la situación.

c) De las diferencias estables en ansiedad y de la percepción de amenaza de la situación.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 18


Solución: C   Página texto: 228

Explicación: véase también p. 229.

5) Cuanto más elevado sea el nivel de rasgo de ansiedad de un individuo, tenderá a:

a) Reaccionar con más ansiedad ante situaciones amenazantes.

b) Percibir menos situaciones como amenazantes.

c) Reaccionar siempre con más elevado estado de ansiedad.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 23


Solución: A   Página texto: 230

6) Desde la teoría de la ansiedad de prueba, las diferencias en rendimiento entre altos y bajos en ansiedad:

a) Serán menos acusadas en tareas difíciles.

b) Se darán incluso en tareas fáciles si la valoración primaria es alta.

c) Dependerán en mayor medida de la dominancia de la tendencia de respuesta correcta.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 15


Solución: B   Página texto: 230

Explicación: véase también p. 215.

7) El nivel de rasgo de ansiedad:

a) Predispone a la percepción de mayor número de situaciones como amenazantes.

b) Debe analizarse conjuntamente con las características de la situación para ver su efecto sobre la conducta.

c) A y b son correctas, añadiendo, además, que su efecto sobre conducta viene mediado por el estado de ansiedad generado por la situación y/o tarea.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 23


Solución: C   Página texto: 230

8) La reacción de ansiedad de una persona está en función:

a) Del nivel de rasgo de ansiedad.

b) De las características de la situación.

c) Del efecto conjunto de su presisposición individual y de la valoración de la situación.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 14


Solución: C   Página texto: 230

9) La reacción de ansiedad se ve afectada en mayor medida por:

a) El nivel de incertidumbre sobre la ocurencia del suceso temido.

b) El grado de certeza o incertidumbre sobre el momento en que ocurrirá el suceso estresante.

c) La interacción entre certeza temporal y grado de estructura de la situación temida.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  9


Solución: B   Página texto: 230

10) Las personas difieren unas de otras en:

a) La intensidad con que reaccionan ante situaciones amenazantes.

b) El tipo de situaciones que perciben como amenazas.

c) Ambas alternativas (a,b) son correctas.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº: 14


Solución: C   Página texto: 230

11) Los efectos predicados de la ansiedad se atribuyen en mayor medida al:

a) Valor estresante de la situación.

b) Nivel de rasgo de ansiedad.

c) Nivel de ansiedad activado en cada momento específico.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 230

12) Si conocemos el nivel de predisposición ansiógena definitorio de un individuo, podremos anticipar que reaccionará con ansiedad:

a) Ante cualquier situación.

b) Sí, además su nivel de inteligencia es bajo.

c) Sólo ante situaciones que activen dicha predisposición.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 22


Solución: C   Página texto: 230

13) Si se considera una persona muy ansiosa, prepárese porque:

a) Hoy por hoy eso no se cura.

b) A duras penas logrará el éxito en cualquier trabajo que emprenda.

c) Será capaz de descubrir estrés y amenaza en muchas de las situaciones a las que se enfrenta cada día.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 230

14) A medida que usted se siente con mayor seguridad en que puede afrontar con éxito las situaciones:

a) Sufrirá mayor estrés.

b) Se incrementará su pasión por el riesgo.

c) Probablemente se reducirá la gama de situaciones que viva como amenazantes.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 14


Solución: C   Página texto: 232

Explicación: véase también p. 233.

15) Ante una situación estresante, el disponer de recursos para hacerle frente puede resultar ineficaz:

a) Si duda de su capacidad para emplearlos.

b) Si cree que las demandas situacionales superan los recursos disponibles.

c) A y b son aspectos a tener en cuenta.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 232

Explicación: véase también p. 233.

16) El efecto distorsionante de la ansiedad será mayor cuando:

a) La situación sea percibida como amenazante.

b) La valoración primera sea alta y la secundaria baja.

c) La percepción de amenaza sea baja y los recursos suficientes.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: B   Página texto: 232

Explicación: véase también p. 233.

17) El rendimiento de los altos en ansiedad será peor:

a) Cuando la situación es percibida como amenazante.

b) Cuando la valoración primaria es alta y la secundaria baja.

c) Cuando la percepción de amenaza es baja y los recursos suficientes.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 13


Solución: B   Página texto: 232

Explicación: véase también p. 233.

18) El valor estresante de una situación:

a) Depende básicamente de sus características físicas.

b) Correlaciona negativamente con la capacidad de afrontamiento que el individuo cree tener.

c) Es mayor siempre si se desconoce cuándo ocurrirá la amenaza que la misma supone.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 232

Explicación: véase también p. 233.

19) En el proceso de valoración primaria de una situación, el individuo valora:

a) Sus recursos adptativos.

b) Las posibles consecuencias asociadas a la situación.

c) Que estrategias empleará para hacerle frente.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº: 11


Solución: B   Página texto: 232

20) Si le dicen que sufre ansiedad interpersonal, ¿qué debería hacer?

a) Alegrarse porque, al parecer, tiene una intensa vida social.

b) Tener cuidado al hablar con extraños.

c) Entrenar habilidades sociales que le permitan afrontar el contacto con los demás con algo menos de estrés.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 232

21) Teniendo en cuenta los procesos cognitivos de valoración, ¿quién experimentará un mayor estado de ansiedad ante una prueba deportiva relevante?

a) Un deportista profesional.

b) Una persona con una constituicón poco atlética.

c) Aquel que considera que tiene más recursos, independientemente de la amenaza percibida en la situación.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 19


Solución: B   Página texto: 232

Explicación: véase también p. 233. ¿a?

22) ¿Cuándo cree que su reacción emocional será más intensa?

a) Cuando esté ante una situación estresante a la que cree no puede hacer frente adecuadamente.

b) Ante una situación no estresante, pero se considera un inútil.

c) Ante una situación estresante, a la que cree puede hacer frente con éxito.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 13


Solución: A   Página texto: 232

Explicación: véase también p. 233.

23) Ante una situación objetivamente amenazante:

a) Cualquier individuo reaccionará con ansiedad.

b) La conducta dependerá de la valoración que se haga de la situación y de los recursos disponibles para hacerle frente.

c) Lo más adaptativo es escapar.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 15


Solución: B   Página texto: 233

24) Ante una situación objetivamente amenazante:

a) Cualquier individuo reaccionará con ansiedad.

b) La conducta dependerá de la valoración que se haga de la situación y de los recursos diponibles para hacerle frente.

c) Los más adaptativo es escapar.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 23


Solución: B   Página texto: 233

25) Dos personas que obtienen la misma puntuación en una escala de rasgo de ansiedad presentarán en una situación de examen:

a) Las mismas manifestaciones de estado de ansiedad.

b) Un nivel de estado de ansiedad acorde con su percepción de la situación.

c) Un mismo rendimiento.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: B   Página texto: 233

26) El nivel de estado de ansiedad será más elevado, si concurren:

a) Situación irrelevante y valoración secundaria positiva.

b) Situación amenazante e incertidumbre acerca de su ocurrencia.

c) Elevada amenaza y valoración secundaria negativa.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 12


Solución: C   Página texto: 233

27) El potencial estresante de 'lo novedoso' se debería esencialmente:

a) Al miedo inconsciente que todos tenemos a lo desconocido.

b) A la incertidumbre que conlleva acerca de los recursos disponibles para hacerle frente.

c) A la predisposición ansiógena del individuo.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 233

28) En una situación de examen, el nivel de estado de ansiedad:

a) Será función directa del nivel de rasgo de ansiedad.

b) Estará en mayor medida determinado por la percepción de la situación y el conocimiento de la materia.

c) Dependerá del rendimiento del sujeto.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº:  9


Solución: B   Página texto: 233

29) La intensidad de las reacciones de ansiedad manifestadas por un sujeto es modulada por

a) El grado de amenaza que perciba en la situación.

b) Los recursos que cree tener para hacer frente con éxito a la situación.

c) Las dos opciones son correctas.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 24


Solución: C   Página texto: 233

30) La intensidad de las reacciones de ansiedad manifestadas por un sujeto estará modulada por:

a) El grado de amenaza que percibe en la situación.

b) Los recursos que cree tener para hacer frente con éxito a la situación.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 233

31) La intensidad de las reacciones de ansiedad manifestadas por un sujeto estará modulada por:

a) El grado de amenaza que perciba en la situación.

b) Los recursos que cree tener para hacer frente con éxito a la situación.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 14


Solución: C   Página texto: 233

32) La intensidad de las reacciones de ansiedad manifestadas por un sujeto estará modulada por:

a) El grado de amenaza que percibe en la situación.

b) Los recursos de afrontamiento disponibles.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 25


Solución: C   Página texto: 233

33) La presencia de reacciones puntuales de ansiedad vendrá modulada:

a) Por la percepción de las posibles consecuencias de la situación.

b) Por los recursos disponibles para hacer frente a la situación.

c) Por el resultado de la valoración de a) y de b).

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 20


Solución: C   Página texto: 233

34) La reacción emocional ante una situación totalmente desconocida se debe en mayor medida a la:

a) Presunción de que lo desconocido es peligroso.

b) Incertidumbre sobre la disponibilidad de recursos para hecerle frente.

c) Herencia filogenética.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 21


Solución: B   Página texto: 233

35) Si dos personas obtienen la misma puntuación en una prueba de rasgo de ansiedad, es de esperar que en una determinada situación su nivel de estado de ansiedad será:

a) El mismo o muy similar.

b) Dependerá de las valoraciones que haga cada uno de la situación.

c) Estará en función de su reactividad.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº:  4


Solución: B   Página texto: 233

36) Tendrá más posibilidades de producirse una reacción emocional negativa ante una determinada situación:

a) Si es percibida como amenazante.

b) Si la persona no dispone de recursos adecuados para hacerla frente.

c) Si es potencialmente peligrosa y las estrategias disponibles se juzgan inadecuadas.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº: 12


Solución: C   Página texto: 233

37) La intensidad de su reacción emocional mientras espera enfrentarse a una situación aversiva vendrá condicionada por:

a) La longitud del período de espera.

b) La certeza con que sepa cuándo se presentará la situación.

c) Ambos (a y b) son factores moduladores importantes.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 20


Solución: C   Página texto: 237

38) La investigación sobre procesos cognitivos mediacionales ha puesto de manifiesto que:

a) Se necesita un cierto tiempo para que la valoración se produzca.

b) A mayor tiempo de anticipación del acontecimiento estresante, mayor reacción de ansiedad.

c) En intervalos largos de espera dominan los pensamientos indicativos de afrontamiento (coping).

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº: 13


Solución: A   Página texto: 238

Explicación: véase también p. 239.

39) En una situación estresante se pueden elicitar respuestas de ansiedad positivas y negativas, diferenciales en que:

a) Las positivas siempre son más potentes que las negativas.

b) Las primeras tienden a activarse en el curso del proceso de afrontamiento.

c) Las negativas siempre son más potentes.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 18


Solución: B   Página texto: 239

Tema 28

=======
1) Cabe esperar que se incremente la estabilidad y consistencia conductual, cuando:

a) Las características situacionales son ambiguas.

b) Existe congruencia entre las características situacionales personales y situacionales.

c) La personalidad está muy estructurada.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
2) El valor aversivo del período de tiempo en que espera ser sometido a una situación dolorosa es:

a) Función lineal de la extensión de la espera.

b) Función curvilínea de la longitud de dicho período.

c) Independientemente del valor amenazante de la situación.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 24


Solución: A   Página texto: 238

3) Si pedimos a un grupo de sujetos que juzgue una serie en función del grado de estrés que cada una de ellas comporta:

a) Estamos aplicando una técnica de escalamiento de situaciones en términos físcos.

b) Nos moveremos dentro de una concepción teórica basada en la interacción Persona X Situación.

c) Se dará especial énfasis a la situación en la predicción de la conducta.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº:  1


Solución: B   Página texto: 243

4) Desde la aproximación interactiva unidimensional al estudio de la ansiedad:

a) Las diferencias entre altos y bajos en rasgo de ansiedad en sus reacciones y estado de ansiedad se darán en todo tipo de situaciones.

b) Las diferencias entre altos y bajos en rasgo de ansiedad en sus reacciones y estado de ansiedad se darán en situaciones autoimplicativas o que afectan a la autoestima del individuo.

c) Las diferencias entre altos y bajos en rasgo de ansiedad en sus reacciones y estado de ansiedad se darán en situaciones de peligro físico y en situaciones autoimplicativas.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 25


Solución: B   Página texto: 247

5) Desde la aproximación interactiva unidimensional, los altos y bajos en rasgo de ansiedad diferirán en su reacciones de estado:

a) En todo tipo de situaciones.

b) En las situaciones de peligro físico y en las autoimplicativas.

c) En las situaciones autoimplicativas.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 15


Solución: C   Página texto: 247

6) Desde una concepción interactiva unidimensional de la ansiedad, los altos en este rasgo responderán con mayores reacciones de estado de ansiedad:

a) Ante una amplia gama de situaciones.

b) Ante situaciones que impliquen evaluación social.

c) Ante situaciones difíciles.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº: 14


Solución: B   Página texto: 247

7) Según el esquema interactivo unidimensional, los individuos altos en rasgo de ansiedad, manifestarán reacciones puntuales de ansiedad:

a) Ante situaciones que implican peligro físico.

b) Ante situaciones que amenazan a la autoestima.

c) Ante situaciones nuevas o ambíguas.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 22


Solución: B   Página texto: 247

Dudosa:
8) Si la ansiedad es unidimensional, cabe esperar correlación positiva Rasgo-Estado:

a) En cualquier tipo de situación.

b) Sólo en situaciones autoimplicativas.

c) A medida que se incrementa la ambiguedad de la situación.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 23


Solución: A   Página texto: 247

Dudosa: véase p. 253

9) Si se utilizan instrucciones autoimplicativas/neutras para manipular el nivel de estrés de una situación en la que deben rendir personas altas/bajas en ansiedad:

a) Se observará un efecto principal significativo del nivel de ansiedad sobre el rendimiento.

b) Necesariamente, el único efecto significativo será el del factor situacional.

c) Lo probable es que las diferencias se observen en la situación estresante, apoyando la interacción persona x situación.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 12


Solución: C   Página texto: 247

10) El concepto de 'estado psicológico':

a) Indica la actualización, en un momento espacio-temporal específico, de la potencialidad de conducta expresada en el concepto de rasgo.

b) Hace referencia a la esfera emocional de la conducta.

c) Es la base de la generalización transituacional de la conducta.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº:  4


Solución: A   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28 y tema 27.

11) El concepto de 'estado psicológico':

a) Indica la actualización, en un momento espaciotemporal específico de la potencialidad de conducta expresada en el concepto de rasgo.

b) Hace referencia a la esfera emocional de la conducta.

c) Es la base de la generalización transituacional de la conducta.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 14


Solución: A   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28 y tema 27.

12) El concepto de 'estado psicológico':

a) Indica la actualización espaciotemporal de la potencialidad de conducta expresada en el concepto de rasgo.

b) Hace referencia a la esfera emocional de la conducta.

c) Es la base de la estabilidad temporal de la conducta.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 15


Solución: A   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28 y tema 27.

13) En gran medida, el 'estado psicológico':

a) Refleja fielmente las características físicas de la situación.

b) Viene a constituir la más fiable y útil base de predicción del comportamiento.

c) No es más que un constructo teórico.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  5


Solución: B   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28.

14) En gran medida, el 'estado psicológico':

a) Refleja fielmente las características físicas de la situación.

b) Es tan estable y consistente como el 'rasgo psicológico'.

c) Es producto de la transacción persona-ambiente.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  2


Solución: C   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28.

15) En gran medida, el 'estado psicológico':

a) Es fiel reflejo de las características físicas de la situación.

b) Viene a constituir la más fiable y útil base de predicción del comportamiento.

c) No es más que un constructo teórico.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28.

16) La correlación a menudo imperfecta observable entre mediciones de 'rasgo y 'estado', indica:

a) Que son dimensiones psicológicas independiente.

b) Deficiencias de los tests de personalidad.

c) La modulación cotextual de cualquier 'estado' psicológico.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 16


Solución: C   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28 y tema 27.

17) La utilidad diferencial de las mediciones de rasgo y/o estado, radica en que:

a) Los datos sobre rasgo permiten mayor generalización y certeza predictiva.

b) La medida de estado permite menor generalización y mayor certeza predictiva.

c) La medida de rasgo permite menor generalización y certeza predictiva.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28.

18) La utilización diferencial de las mediciones de rasgo y/o estado puede cifrarse en que:

a) Los datos sobre rasgo permiten mayor generalización y certeza predictiva.

b) La medida de estado permite menor generalización y mayor certeza predictiva.

c) La medida de rasgo permite menor generalización y certeza predictiva.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº:  1


Solución: B   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28.

19) Resumiendo la virtualidad diferencial de las mediciones de rango y estado psicológico, diríamos que:

a) Las primeras permiten mayor generalización y certeza predictiva.

b) Desde el 'estado' se predice con mayor seguridad.

c) Todo depende de la conducta que deseamos predecir.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 10


Solución: B   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28.

20) Desde la aproximación interactiva multidimensional al estudio de la ansiedad se defiende una concepción:

a) Multidimensional del rasgo y unidimensional del estado.

b) Multidimensional tanto del rasgo como del estado.

c) Multidimensional del estado y unidimensional del rasgo.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 15


Solución: B   Página texto: 253

21) Desde la aproximación interactiva multidimensional al estudio de la ansiedad se defiende:

a) Una concepción multidimensional del rasgo y unidimensional del estado.

b) Una concepción multidimensional tanto del rasgo como del estado.

c) Una concepción multidimensional del estado y unidimensional del rasgo.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 253

22) El carácter multidimensional de la ansiedad se predica:

a) Sólo del rasgo de ansiedad.

b) Nunca del estado de ansiedad.

c) Tanto del rasgo como del estado de ansiedad.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  8


Solución: C   Página texto: 253

23) La congruencia existente entre personalidad y situación:

a) Incrementa el valor predictivo de las variables de personalidad.

b) Condiciona negativamente la consistencia de la conducta.

c) Influye poco sobre la conducta.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 16


Solución: A   Página texto: 254

24) La hipótesis de congruencia sostiene que la reacción de ansiedad depende de la:

a) Presencia de congruencia entre estado de ansiedad y situación.

b) Interacción entre estado de ansiedad y situaciones congruentes.

c) Interacción entre situación y faceta congurentes de rasgo de ansiedad.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  7


Solución: C   Página texto: 254

25) La relación entre rasgo y estado de ansiedad:

a) Es escasa en todo caso.

b) Viene modulada por el nivel de congruencia entre faceta del rasgo y naturaleza de la situación.

c) Es altamente estable.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 24


Solución: B   Página texto: 254

Explicación: véase también p. 230.

26) Las reacciones de estado de ansiedad aparecerán:

a) Cuando exista congruencia entre el nivel de autoestima y la dificultad de la tarea.

b) Para los claustrofóbicos en una situación de hablar en público.

c) Para los altos en ansiedad-evaluación social en una situación de hablar en público.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 20


Solución: C   Página texto: 254

27) Según el esquema interactivo multidimensional, las personas altas en rasgo de ansiedad ante situaciones interpersonales, manifestarán más reacciones puntuales de ansiedad:

a) Ante situaciones autoimplicativas.

b) Ante situaciones de peligro físico.

c) Ante todo tipo de situaciones amenazantes.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 21


Solución: A   Página texto: 254

28) Según la hipótesis de congruencia o diferencial:

a) Los altos en ansiedad ante situaciones de peligro físico, tandrán mayor estado de ansiedad ante todo tipo de situaciones.

b) Ante situaciones estresantes (sean físicas o sociales) los altos en ansiedad tendrán mayor cantidad de reacciones puntuales de estado.

c) En situaciones de evaluación social, los altos en rasgo de ansiedad en la faceta autoimplicativa tendrán mayor estado de ansiedad.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 12


Solución: C   Página texto: 254

29) Si estuviese probado el carácter multidimensional del rasgo de ansiedad, la 'hipótesis de congruencia o diferencial' conduciría a la siguiente predicción:

a) Es de esperar correlación rasgo-estado sólo en aquellas situaciones cuya naturaleza sea congruente con la dimensión de rasgo desde la que se hace la predicción.

b) El nivel de reactividad es en todo caso función lineal de la medida de rasgo.

c) Lamentablemante, la pretendida multidimensionallidad es pura fantasía.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 21


Solución: A   Página texto: 254

30) Si la predisposición a reaccionar con ansiedad ante situaciones diversas no fuese unidimensional, se debería predecir la conducta:

a) A partir de mediciones generalizadas de rasgo de ansiedad.

b) Desde la exclusiva consideración de la situación en que se desarrollará la condudcta.

c) Tomando en cuenta la naturaleza contextualizada de la mencionada tendencia reactiva.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 25


Solución: C   Página texto: 254

31) Si tenemos en cuenta la hipótesis de congruencia en el estudio de la ansiedad, cabe esperar que:

a) Los altos en ansiedad de peligro físico experimenten más reacciones puntuales de ansiedad ante una situación de hablar en público.

b) Los altos en ansiedad manifiesten más estado de ansiedad en las diversas situaciones analizadas.

c) Podamos predecir mejor desde el STAI de Spielberger las reacciones ante la situación de hablar en público que ante la de peligro físico.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 10


Solución: C   Página texto: 254

Explicación: véase también p. 251.

32) Si tenemos en cuenta la hipótesis de congruencia en el estudio de la ansiedad, es de esperar que:

a) En congruencia con su nivel de ansiedad, los altos manifiesten más taquicardia (p.e) en todas las situaciones.

b) En según que situaciones, determinadas facetas de ansiedad son más predictivas que otras.

c) Si hacemos predicciónes, a partir de las puntuaciones obtenidas en la escala MAS, nadie manifieste aceleración del pulso en una situación de peligro físico.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 254

33) Desde la reformulación del esquema interactivo multidimensional, los sujetos pueden diferir en su predisposición a reaccionar con estado de ansiedad ante situaciones:

a) Interpersonales y de peligro físico.

b) Interpersonales y novedosas.

c) Ambiguas y de peligro físico.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 24


Solución: A   Página texto: 257

Dudosa: 'b' también es posible.

Tema 29

=======
1) El potencial efecto de las cogniciones asociadas al estado de ansiedad, dependerá de su incidencia sobre:

a) El nivel de activación fisiológica.

b) La capacidad de procesamiento cognitivo.

c) La dimensión motivacional del comportamiento.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 18


Solución: B   Página texto: 264

2) La investigación disponible indica que la ansiedad:

a) Ayuda a encontrar soluciones novedosas.

b) Dificulta la concentración en las demandas de la situación.

c) Afecta por igual a cualquier conducta.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 264

3) Si la capacidad de procesamiento es limitada, cabe esperar que el rendimiento:

a) Se deteriore principalmente en los altos en ansiedad.

b) No se vea en absoluto afectado por la ansiedad si la tarea es moderada, incluso aunque la situación comporte consecuencias relevantes para el sujeto.

c) Se vea afectado por la ansiedad, especialmente al aumentar la dificultad de la tarea.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 18


Solución: C   Página texto: 264

4) Si la capacidad de procesamiento es limitada, la ansiedad:

a) Empeora siempre el rendimiento.

b) Menores serán los recursos de procesamiento aplicables a la tarea.

c) Se incrementa el rango de estimulación a que se puede atender.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 15


Solución: B   Página texto: 264

5) Si la capacidad para procesar información es limitada, el efecto negativo de la ansiedad:

a) Será función positiva del nivel de dificultad de la tarea.

b) Se apreciará por igual en cualquier tarea.

c) Se acentuaría en tareas verbales.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 20


Solución: A   Página texto: 264

6) Aplicando los supuestos sobre restricción del campo atencional al análisis de tareas concurrentes, los altos en ansiedad:

a) Rendirán mejor en la tarea secundaria que los bajos en ansiedad.

b) Rendirán mejor en la tarea principal siempre que la restricción atencional no afecte a elementos relevantes para su realización.

c) Rendirán siempre mejor que en la tarea principal que en la secundaria.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 267

7) El potencial efecto positivo de la restricción del campo atencional cuando se encuentre nervioso:

a) Será mayor mientras más difícil sea la tarea.

b) Queda limitado sólo a tareas con muy pocas demandas de procesamiento.

c) Será más claro en tareas de dificultad intermedia.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 12


Solución: A   Página texto: 267

8) La investigación indica que para contrarrestar el efecto interferente de la ansiedad el individuo puede:

a) Invertir mayor esfuerzo en la tarea secundaria, aunque con ello se deteriorara la tarea principal.

b) Restringir el número de indicios a los que atiende, siempre que la dificultad de la tarea no lleve a eliminar también indicios relevantes.

c) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 22


Solución: C   Página texto: 267

Explicación:
9) La investigación indica que para contrarrestar el efecto interferente de la ansiedad, el individuo puede:

a) Enfrentarse únicamente a tareas con una única tendencia de respuestas (simples).

b) Concentrarse en la tarea secundaria, rindiendo peor en la tarea principal.

c) Restringir el número de indicios a los que atiende cuando realiza una tarea.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 23


Solución: C   Página texto: 267

10) La restricción del campo atencional asociada a la ansiedad, deteriora el rendimiento:

a) En cualquier circunstancia.

b) Sólo si deja fuera del campo atencional elementos informativos relevantes para la tarea.

c) Si la tarea es monótona.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 23


Solución: B   Página texto: 267

11) Mediante el empleo de tareas concurrentes, como estrategia experimental, la ocupación de recursos atencionales debida a la ansiedad se refleja en:

a) Peor rendimiento en la tarea principal que en la secundaria.

b) Igual rendimiento en ambas tareas.

c) Peor rendimiento en la tarea secundaria que en la principal.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 23


Solución: C   Página texto: 267

12) Si la ansiedad afecta la conducta reduciendo la capacidad para atender a las demandas de la situación en que se encuentra, su efecto:

a) Será beneficioso, si la situación es poco relevante.

b) Dependerá del volumen de demandas que plantea la situación aversiva.

c) Sólo se nota en el funcionamiento cognitivo.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 24


Solución: A   Página texto: 267

Dudosa: 'B' es posible.

13) Si la capacidad de procesamiento de la información es limitada el efecto negativo de la ansiedad:

a) Iría paralelo al nivel de dificultad de la tarea.

b) Se apreciaría por igual en cualquier tarea.

c) Se acentuaría en tareas verbales.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 14


Solución: A   Página texto: 267

14) Si la capacidad de procesamiento de la información es limitada, el efecto negativo de la ansiedad:

a) Se apreciará por igual en cualquier tarea.

b) Se acentuará en tareas verbales.

c) Iría paralelo al nivel de dificultad de la tarea.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 22


Solución: C   Página texto: 267

15) Si las cogniciones asociadas al estado de ansiedad consumen capacidad de procesamiento, y debe realizar dos tareas simultáneamente, la ansiedad:

a) Deteriorará por igual el rendimiento en ambos tareas.

b) Perjudicará en mayor medida a la tarea tomada como menos importante.

c) Favorecerá el rendimiento en la tarea principal.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 267

16) Siguiendo la hipótesis de Easterbrook (1959), al trabajar en tareas concurrentes, cabe esperar que la ansiedad:

a) Facilite el rendimiento en la tarea secundaria.

b) Beneficie el rendimiento en la tarea principal si no es muy difícil.

c) Perjudique el rendimiento en ambas tareas.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 23


Solución: B   Página texto: 267

17) Siguiendo la hipótesis de 'restricción del campo atencional, propuesta por Easterbrook (1959), es de esperar que, en la realización de tareas concurrentes, la ansiedad:

a) Facilite el rendimiento en la tarea secundaria.

b) Perjudique el rendimiento en ambas tareas.

c) Beneficie el rendimiento en la tarea principal.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 22


Solución: C   Página texto: 267

18) Siguiendo los supuestos sobre restricción del campo atencional formulados por Easterbrock (1959) y aplicados al análisis de tareas concurrentes, se espera que la ansiedad facilite el rendimiento:

a) En la tarea secundaria.

b) En la tarea principal, siempre que la restricción atencional no afecte a elementos relevantes para su resolución.

c) En la tarea principal en cualquier caso.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 21


Solución: B   Página texto: 267

19) Los HA rendirán mejor:

a) En la tarea secundaria, cuando se mide recuerdo a largo plazo.

b) En la tarea principal, siempre que la restricción atencional no afecte a elementos relevantes para su resolución.

c) En la tarea secundaria, cuando se les prohibe explícitamente que tengan una actividad cognitiva interferente.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 21


Solución: B   Página texto: 268

20) Si sujetos altos en ansiedad trabajan en dos tareas concurrentes:

a) Rendirán mejor en la tarea principal.

b) Rendirán en ambas tareas peor que los bajos en ansiedad.

c) Centrarán su atención en la tarea secundaria.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 12


Solución: A   Página texto: 268

Explicación: véase también p. 269.

21) El posible efecto negativo de la activación puede aminorarse:

a) Focalizando la atención sobre los indicios relevantes para la tarea.

b) Invirtiendo un menor esfuerzo.

c) Cualquiera de las dos estrategias es ineficaz.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 11


Solución: A   Página texto: 270

22) El posible efecto negativo de la activación sobre el procesamiento de la información, puede aminorarse:

a) Focalizando la atención sobre los indicios relevantes para la tarea.

b) Invirtiendo un mayor esfuerzo.

c) Ambas estrategias pueden ser acertadas.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 29


Solución: C   Página texto: 270

23) El posible efecto negativo de la ansiedad se traduce en que, a mayor ansiedad:

a) Siempre peor rendimiento.

b) Mayor esfuerzo requerido.

c) Siempre más conducta de evitación.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 19


Solución: B   Página texto: 270

24) Para compensar el efecto negativo de la ansiedad sobre el rendimiento, el individuo:

a) Centra su atención en los elementos relevantes de la tarea.

b) Invierte más recursos en procesar la información relevante.

c) La eficacia de lo expuesto en las alternativas a y b quedará modulada por la dificultad de la tarea.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto: 270

Explicación: véase también p. 273-4.

25) Para contrarrestar los efectos negativos de la activación sobre el procesamiento de la información, los altos en ansiedad pueden:

a) Focalizar su atención sobre los indicios relevantes para la tarea.

b) Invertir un mayor esfuerzo en la resolución de la tarea.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 27


Solución: C   Página texto: 270

26) Para contrarrestar los posibles efectos negativos de la ansiedad sobre el procesamiento de la información, parecen útiles diversas estrategias:

a) Focalizar la atención sobre los indicios relevantes para la tarea.

b) Invertir un mayor esfuerzo en la resolución de la tarea.

c) Las dos opciones anteriores parecen funcionar eficazmente.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 25


Solución: C   Página texto: 270

27) Se pueden contrarrestar los efectos negativos de la activación sobre el procesamiento de la información:

a) Focalizando la atención en las demandas de la situación.

b) Invirtiendo mayor esfuerzo.

c) Las dos estrategias anteriores son acertadas.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 20


Solución: C   Página texto: 270

28) Si altos y bajos en ansiedad presentan el mismo rendimiento en una tarea estresante, a pesar de que los primeros reconocen haberse cansado más, podemos decir que:

a) La tarea no ha tenido el efecto estresor esperado.

b) Los altos han compensado el posible deterioro de ansiedad invirtiendo mayor esfuerzo.

c) Los bajos no se esfuerzan porque su valoración secundaria es más alta.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 19


Solución: B   Página texto: 270

29) Al analizar el procesamiento de la información de los altos en ansiedad se observa:

a) Una mayor capacidad de procesamiento invertida en la tarea secundaria, deteriorándose el rendimiento en la tarea principal.

b) Una mayor capacidad de procesamiento invertida en la tarea principal, deteriorándose el rendimiento en la tarea secundaria.

c) Una capacidad de procesamiento, disposicionalmente hablando, más reducida en los sujetos bajos en ansiedad.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 25


Solución: B   Página texto: 272

30) Si las cogniciones asociadas al estado de ansiedad consumen capacidad de procesamiento, y debe realizar dos tareas simultáneamente, la ansiedad:

a) Deteriorará por igual el rendimiento en ambas tareas.

b) Perjudicará en mayor medida a la tarea tomada como menos importante.

c) Favorecerá el rendimiento en la tarea principal.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 272
Tema 30

=======
1) El estudio de las relaciones entre ansiedad y nivel de procesamiento pone de manifiesto que:

a) La ansiedad facilita el procesamiento estructural de la situación.

b) Ansiedad y profundidad del procesamiento guardan una relación directa.

c) A y b son erróneas.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 26


Solución: A   Página texto: 200

2) La correlación a menudo observable entre mediciones de 'rasgo' y 'estado', indica:

a) Que bajo ambos conceptos estamos considerando dimensiones psicológicas independientes.

b) Que los tests de personalidad con frecuencia son deficientes.

c) La modulación contextual de cualquier 'estado' psicológico.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  9


Solución: C   Página texto: 248

Explicación: véase también p. 28.

3) Asumiendo que existan distintos niveles de procesamiento de la información, la ansiedad parecería:

a) Favorecer el procesamiento superficial.

b) Actúar con relativa independencia del supuesto nivel de procesamiento.

c) Ambas alternativas poseen apoyo empírico.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto: 280

Explicación: véase también p. 284.

4) En un estudio de ansiedad y rendimiento en una tarea de pares asociados, con similaridad fonética o semántica, es de esperar que:

a) Los altos en ansiedad cometan más errores en la lista con similaridad fonética.

b) Los altos en ansiedad experimenten mayor interferencia cuando la similaridad es semántica.

c) Los bajos en ansiedad tengan menos errores cuando la similaridad es semántica.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 22


Solución: A   Página texto: 280

Explicación: véase también p. 281.

5) La impresión de que no logra enterarse de lo que está leyendo cuando está nervioso, se explicaría por:

a) La relación negativa existente entre ansiedad e inteligencia.

b) La disminución de la motivación para la lectura.

c) La mayor dificultad para procesar semáticamente la información.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 13


Solución: C   Página texto: 280

6) La investigación sobre ansiedad y codificación de la información indica que la ansiedad:

a) Dificulta la codificación semántica de la estimulación.

b) Favorece el procesamiento a niveles profundos.

c) Interfiere el procesamiento de características entructurales del estímulo.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº: 10


Solución: A   Página texto: 280

Explicación: véase también p. 281.

7) La investigación sobre ansiedad y nivel de procesamiento, muestra que la ansiedad:

a) Dificulta el procesamiento a niveles profundos, favoreciéndolo a niveles superficiales.

b) Dificulta el procesamiento a niveles estructurales, favoreciéndolo a niveles semánticos.

c) Dificulta el procesamiento a niveles profundos, favoreciéndolo a niveles semánticos.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 28


Solución: A   Página texto: 280

8) El análisis de las relaciones entre ansiedad y procesamiento de la información, pone de manifiesto que:

a) Se recuerda mejor aquella información que necesitó mayor esfuerzo para su procesamiento.

b) La ansiedad facilita el procesamiento semántico.

c) La ansiedad impide el procesamiento fonético.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 22


Solución: A   Página texto: 282

Explicación: véase también p. 283.

9) Cuanto más elevado sea el nivel de ansiedad:

a) Menor será el recuerdo.

b) Menor será el proceso de consolidación.

c) Más tiempo estará en activo el 'decremento de acción'.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 13


Solución: C   Página texto: 291

10) Cuanto más elevado sea el nivel de ansiedad:

a) Menor será el recuerdo.

b) Mayor será el proceso de consolidación.

c) Menos tiempo en activo el 'decremento de acción'.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº:  9


Solución: B   Página texto: 291

11) El que la ansiedad facilite el recuerdo tras intervalos de retención largos, se explicaría:

a) Porque al finalizar la tarea de aprendizaje, persisten niveles elevados de ansiedad.

b) Por el efecto de la ansiedad sobre el proceso de consolidación de la huella de memoria.

c) Por la activación colateral de factores motivacionales.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 24


Solución: B   Página texto: 291

12) La investigación sobre ansiedad y recuerdo a corto/largo plazo, indica que el nivel de ansiedad:

a) Favorece el recuerdo a corto plazo.

b) Condiciona la tasa de recuerdo con independencia del intervalo de retención.

c) Favorece el recuerdo a largo plazo.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  4


Solución: C   Página texto: 291

Explicación: véase también p. 292.

13) La investigación sobre ansiedad y recuerdo tienden a indicar que la ansiedad:

a) Perjudica el recuerdo a largo plazo.

b) Beneficia el recuerdo a corto plazo.

c) Dificulta el recuerdo a corto plazo, mejorándolo a largo plazo.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 291

Explicación: véase también p. 292.

14) La relación entres ansiedad y extensión del proceso de consolidación de la huella de memoria, permite esperar:

a) Relación inversa entre ansiedad y memoria a corto plazo.

b) Relación positiva generalizada entre ansiedad y memoria.

c) A y b son falsas.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 16


Solución: A   Página texto: 291

15) La relación existente entre ansiedad y extensión del proceso de consolidación de la huella de memoria, permite esperar:

a) Relación inversa entre ansiedad y memoria a corto plazo.

b) Relación positiva generalizada entre ansiedad y memoria.

c) Ambas alternativas son falsas.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 14


Solución: A   Página texto: 291

16) La relación existente entre ansiedad y extensión del proceso de consolidación de la huella de memoria, permite esperar:

a) Relación inversa ansiedad-memoria a corto plazo.

b) Relación positiva generalizada ansiedad-memoria.

c) Relación positiva ansiedad-memoria cuando el intervalo de retención es corto.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 23


Solución: A   Página texto: 291

17) Los altos en ansiedad:

a) Retienen mejor la información a corto plazo.

b) Retienen mejor la información a largo plazo.

c) No se ven afectados por la duración del período de retención.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 23


Solución: B   Página texto: 291

Explicación: véase también p. 292.

18) Los estudios analizando las relaciones entre ansiedad y recuerdo a corto/largo plazo, ponen de manifiesto que los bajos en ansiedad:

a) Recuerdan mejor a corto plazo que los altos en ansiedad.

b) Recuerdan igual a corto que a largo plazo.

c) Recuerdan mejor a largo plazo y peor a corto plazo.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 15


Solución: A   Página texto: 291

Explicación: véase también p. 292.

19) Los estudios analizando las relaciones entre ansiedad y recuerdo o corto/largo plazo ponen de manifiesto:

a) Que los altos en ansiedad recuerdan mejor a corto plazo que los bajos en ansiedad.

b) Que los altos en ansiedad recuerdan igual a corto que a largo plazo.

c) Que los altos en ansiedad recuerdan mejor a largo plazo y peor a corto plazo.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 28


Solución: C   Página texto: 291

20) Los resultados que informan que los sujetos ansiosos recuerdan mejor la información aprendida cuando el intervalo de retención es largo, se puede explicar:

a) Por el efecto de la ansiedad sobre el proceso de consolidación de la información procesada.

b) Porque al finalizar la tarea de aprendizaje persisten niveles elevados de ansiedad.

c) Por las expectativas de autoeficacia de los sujetos con alta ansiedad.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 20


Solución: A   Página texto: 291

21) Según la hipótesis sobre el decremento de acción propuesta por Walker (1958), la relación entre intervalo de retención y recuerdo sería:

a) Directa.

b) Dependiente del nivel de activación.

c) Relevante sólo en los altos en ansiedad.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº:  6


Solución: B   Página texto: 291

Tema 31

=======
1) Al aumentar el valor de los resultados que puede lograr con su conducta, la esperanza de conseguirlos:

a) Se incrementa.

b) Disminuye.

c) Dependerá de su historia de aprendizaje previa.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
2) La asociación temporal conducta-consecuencia es la esencia de las expectativas:

a) De autoeficacia.

b) De resultado.

c) Internalistas.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 27


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
3) La presencia en la situación de estímulos especialmente segnificativos:

a) Refuerza la asociación conducta-consecuencias de las diversas alternativas de respuestas posibles en la situación.

b) Tiene, en general escaso efecto sobre la conducta.

c) Aumenta el conflicto inherente a la elección de una u otra forma de conducta.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 10


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
4) Si mediante su conducta, puede conseguir algo muy valioso, su expectativa de lograrlo:

a) Disminuye, por miedo al fracaso.

b) Dependerá de su historia de aprendizaje previa.

c) Aumentará siempre.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
5) Puede considerarse el autocontrol, desde una aproximación conductual como:

a) Un caso extremo de control externo.

b) Un proceso por el que el individuo se convierte en agente activo de las consecuencias de su conducta.

c) Una varible de naturaleza básicamente emocional.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 26


Solución: B   Página texto: 301

6) Hablamos de autocontrol, cuando:

a) Se ejecuta una conducta con menor potencial inicial que otras alternativas.

b) El individuo ha adquirido suficiente experiencia sobre la condcuta en cuestión.

c) La persona muestra una gran expectativa de autoeficacia.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 16


Solución: A   Página texto: 302

7) La capacidad para diferir la obtención de una recompensa:

a) Es prácticamente igual en todas las personas.

b) Evidencia el carácter autorregulador de la conducta.

c) Suele ser fuente de frustraciones.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº: 15


Solución: B   Página texto: 302

8) Podemos decir que nuestra conducta es autocontrolada, cuando:

a) Elegimos una de dos alternativas igualmente apetecibles.

b) Actúamos de acuerdo a nuestros principios.

c) Ante dos conductas posibles, desarrollamos la que a priori nos resulta menos atractiva.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 29


Solución: C   Página texto: 302

9) Se muestra autocontrol cuando, ante dos posibles conductas se ejecuta:

a) Aquella con mayor probabilidad de ocurrencia.

b) La que tiene a priori menor posibilidad de ocurrir.

c) Primero la más deseable, seguida de la menos probable.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 29


Solución: B   Página texto: 302

10) Si la conducta de fumar se convierte en algo díficil de evitar para una persona, podemos decir que:

a) Las probabilidades de ejecución de la 'respuesta controlada' son bajas.

b) La 'respuesta controlada' es muy débil.

c) Ambas alternativas serían correctas.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 302

11) Si no existen presiones que lo justifiquen, ¿cuándo se puede decir que una persona ejerce autocontrol?

a) Cuando realiza la conducta más probabilidad de ejecución.

b) Cuando realiza la conducta controlada.

c) Cuando hace atribuciones internas de su conducta.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 22


Solución: B   Página texto: 302

12) En esencia, los procesos de autorregulación de la conducta están guiados por:

a) Reglas de contingencia.

b) La estabilidad emocional del individuo.

c) La valoración que se hace de la situación.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 12


Solución: A   Página texto: 303

13) En toda secuencia de conducta autocontrolada conviene estudiar:

a) Los factores situacionales que determinan la fase decisional de la secuencia.

b) Los factores que influyen en la toma de decisión y en el mantenimiento de la misma.

c) A y b son aspectos escasamente relevantes.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 29


Solución: B   Página texto: 304

14) Los paradigmas experimentales utilizados en el estudio del autocontrol pueden consistir en:

a) Inhibir el impulso de satisfacción inmediata, para obtener un mayor beneficio futuro.

b) Suprimir la respuesta de menor probabilidad de ocurrencia a través de autoinstrucciones verbales.

c) Utilizar estrategias de distracción externa para reducir el tiempo que el sujeto tolera la estimulación aversiva.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 24


Solución: A   Página texto: 305

15) Los paradigmas experimentales utilizados en el estudio del autocontrol pueden consistir en:

a) Inhibir el impulso de satisfacción inmediata, para obtener un mayor beneficio futuro.

b) Suprimir la respuesta de menor probabilidad de ocurrencia a través de autoinstrucciones verbales.

c) Utilizar estrategias de distracción externa para reducir el tiempo que el sujeto tolera la estimulación aversiva.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 27


Solución: A   Página texto: 305

16) Los paradigmas experimentales utilizados en el estudio del autocontrol pueden consistir en:

a) Inhibir el impulso de satisfacción inmediata, para obtener un mayor benefico futuro.

b) Suprimir la respuesta de menor probabilidad de ocurrencia a través de autoinstrucciones verbales.

c) Utilizar estrategias de distracción externa para reducir el tiempo que el sujeto tolera la estimulación aversiva.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 20


Solución: A   Página texto: 305

17) El proceso autoregulador que supone diferir una recompensa inmediata para obtener una futura:

a) Se debe esencialmente al balance existente entre ambas recompensas.

b) Pone en cuestión la generalidad del aserto 'más vale pájaro en mano que ciento volando'.

c) Ambas respuestas pueden ser aceptables.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 23


Solución: C   Página texto: 306

18) La investigación sobre procesos de autocontrol:

a) Pone de manifiesto la relevancia de los procesos cognitivos en la determinación de la conducta.

b) Ilustra la investigación 'personalista'.

c) Muestra el papel esencial de las características situacionales.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 308

19) La investigación sobre procesos de autocontrol:

a) Ilustra la investigación sobre disposiciones personales estables.

b) Muestra el papel esencial de las características situacionales.

c) Ponen de manifiesto la relevancia de los procesos cognitivos en la determinación de la conducta.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 28


Solución: C   Página texto: 308

20) La investigación sobre procesos de autocontrol:

a) Ilustra la investigación sobre disposiciones personales estables.

b) Muestra el papel esencial de las características situacionales.

c) Pone de manifiesto la relevancia de los procesos cognitivos en la determinación de la conducta.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 26


Solución: C   Página texto: 308

21) La investigación sobre procesos de autocontrol:

a) Pone de manifiesto la relevancia de los procesos cognitivos en la determinación de conducta.

b) Ilustra la investigación 'personalista'.

c) Muestra el papel esencial de las características situacionales.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 17


Solución: A   Página texto: 308

22) La investigación sobre procesos de autocontrol:

a) Valida el principio 'si quieres, puedes'.

b) Ilusta la prevalencia explicativa de las variables de personalidad.

c) Pone de manifiesto la relevancia de los procesos cognitivos en la determinación de la conducta.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 27


Solución: C   Página texto: 308

23) La investigación sobre procesos de autocontrol:

a) Pone de manifiesto la relevancia de los procesos cognitivos en la determinación de la conducta.

b) Ilustra la investigación 'situacionista'.

c) Muestra el papel esencial de las característica personales.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº: 13


Solución: A   Página texto: 308

24) La capacidad para diferir la obtención de algo que nos apetece:

a) Correlaciona negativamente con la edad.

b) Está modulada pr la actividad de procesos cognitivos.

c) Correlaciona positivamente con el nivel de frustración acumulado en el pasado.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 18


Solución: B   Página texto: 309

Explicación: véanse también pp. ss.

Tema 32

=======
1) La expectativa de autoeficacia puede beneficiar su conducta en la medida en que:

a) Le da confianza en que su conducta le llevará a los resultados deseados.

b) Le asegura el éxito en lo que se proponga.

c) Traduce su convicción de que puede llevar a cabo lo necesario para lograr lo que desea.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 326

2) Las expectativas de autoeficacia percibida consisten en:

a) El grado en que una persona cree que las consecuencias de su conducta dependen de sus actos.

b) El grado en que una persona cree que, a través de su conducta obtendrá ciertos resultados.

c) El grado en que una persona cree que puede llevar a cabo con éxito la conducta necesaria para producir los resultados deseados.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 24


Solución: C   Página texto: 326

3) Las expectativas de autoeficacia percibida reflejan el grado en que la persona cree que:

a) Puede llevar a cabo con éxito la conducta necesaria para producir un resultado deseado.

b) Obtendrá, a través de su conducta, ciertos resultados.

c) Las consecuencias de su conducta dependen de sus actos.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº: 14


Solución: A   Página texto: 326

4) Mientras mayor es la confianza en la propia competencia:

a) Más elevadas serán las expectativas de resultado.

b) Menor será el esfuerzo invertido para alcanzar una meta.

c) Menor será la atención prestada a la naturaleza específica del problema.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  4


Solución: A   Página texto: 326

5) Si convence a otra persona de que a una conducta seguirá una determinada consecuencia, ha inducido expectativas:

a) Internalistas.

b) De resultado.

c) De autoeficacia.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 28


Solución: B   Página texto: 326

6) La confianza en su competencia para hacer frente a una situación puede verse influida por:

a) El nivel y tipo de activación emocional que experimenta en tal situación.

b) Su experiencia en situaciones similares.

c) A y b señalan importantes fuentes de autoeficacia percibida.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 328

7) La principal fuente de autoeficacia percibida es la:

a) Activación emocional.

b) Presión grupal.

c) Propia experiencia.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 328

8) En términos generales, a mayor expectativa de autoeficacia:

a) Menor activación emocional ante la realización de la conducta.

b) Mayor conducta evitativa.

c) Siempre mejor estado de ánimo.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 30


Solución: A   Página texto: 329

9) Si ante un problema notamos síntomas de activación fisiológica, nuestra percepción de autoeficacia se verá afectada negativamente:

a) Nunca.

b) Siempre.

c) No necesariamente, si podemos atribuir la activación a factores externos.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº: 13


Solución: C   Página texto: 329

Explicación: véase también p. 398.

10) Si se manipula la información sobre el rendimiento de los sujetos indicándoles que han superado correctamente un 80% de la tarea, estamos necesariamente induciendo:

a) Una expectativa de control externo.

b) Una expectativa generalizada de solución de problemas.

c) Una expectativas de éxito para la solución de ese tipo de problemas.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 18


Solución: C   Página texto: 329

11) Las expectativas con que un individuo afronta una nueva situación, suelen aportar una más fiable predicción de su conducta en tal situación, que su conducta previa en situaciones similares, porque:

a) La mayor potencia predictiva se logra desde las variables personales.

b) Las expectativas reflejan la actualización del proceso transactivo personal-situación.

c) La premisa enunciada es completamente falsa.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 11


Solución: B   Página texto: 330

12) Las expectativas con que un individuo afronta una nueva situación, suelen aportar una más fiable predicción de su conducta en tal situación, que su conducta previa en situaciones similares, porque:

a) La mayor potencia predictiva se logra desde las variables personales.

b) Las expectativas reflejan la actualización del proceso transactivo perona-situación.

c) La premisa enunciada es completamente falsa.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto: 330

Tema 33

=======
1) Si una persona está realizando una tarea porque le resulta muy interesante, y posteriormente, se le ofrece dinero por realizarla, diríamos:

a) Que pasa de estar intrínsecamente motivado a estarlo extrínsecamente.

b) Que su interés por la tarea aumentará considerablemente.

c) Cualquiera de las alternativas anteriores es correcta.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 23


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
2) Si una persona realiza una tarea por la que se siente interesado sin recibir ninguna recompensa externa, diremos que es alto en:

a) Motivación de logro.

b) Motivación intínseca.

c) Autoeficacia.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 17


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
3) Una de las explicaciones de algunos resultados ambiguos encontrados en la investigación sobre locus control sería:

a) No considerar otros parámetro propuestos por Rotter.

b) La prevalencia de presupuestos situacionistas.

c) Haber utilizado formatos de respuesta dicotómicos en las escalas.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº:  2


Solución: A   Página texto: 348

4) En la medida de las expectativas de control sobre los refuerzos desde una aproximación unidimensional:

a) Los sujetos internos lo son ante situaciones congruentes con el contexto evaluado (logro/afiliación/...).

b) Los sujetos internos lo son ante todo tipo de situaciones.

c) Los sujetos internos modifican sus expectativas hacia la externalidad en función de la situación.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 26


Solución: B   Página texto: 353

5) La concepción multidimensional del constructo locus de control (LOC):

a) Sugiere la consideración de distintas facetas de percepción de control fuente de diferenciación individual.

b) Se entronca con un entendimiento interactivo del estudio del constucto.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 29


Solución: C   Página texto: 355

Explicación: véase también p. 356.

6) La evidencia empírica disponible en el estudio de las expectativas de control sobre los refuerzos (LOC) sugiere la conveniencia de abordar su estudio desde:

a) La consideración multidimensional del constructo.

b) Una perspectiva interactiva.

c) Las dos opciones anteriores son corrrectas.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 26


Solución: C   Página texto: 355

Explicación: véase p. 355('a') y 361('b').

7) La investigación sobre expectativas de control sobre los refuerzos(LOC) sugiere:

a) El carácter multidimensional del constructo.

b) La necesidad de abordar su estudio desde una perspectiva interactiva.

c) Las dos alternativas anteriores son correctas.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  9


Solución: C   Página texto: 355

Explicación: véase también p. 361 para 'B'.

8) Una concepción multidimensional del constructo locus de control implica que:

a) Un sujeto puede ser interno para el logro y externo para las relaciones interpersonales, por ejemplo.

b) Está integrado por distintos rasgos de personalidad.

c) Se hace imprescindible la realización de taxonomías de situaciones.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº: 16


Solución: A   Página texto: 355

9) La internalidad de las expectativas de control:

a) Aumenta con la edad.

b) No se ve afectada por las prácticas educativas recibidas.

c) Se ha ido incrementando por factores sociales desde la década de los sesenta.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 27


Solución: A   Página texto: 359

Explicación: véanse también p. 358 (b) y p. 360 (c).

10) Las relaciones entre locus de control y edad reflejan:

a) La inestabilidad de la percepción de control.

b) La naturaleza transaccional de las expectativas.

c) Una correlación lineal.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº:  7


Solución: B   Página texto: 360

11) Desde una aproximación multidimensional al estudio de las expectativas de control sobre los refuerzos, se predice que los individuos con expectativas externas:

a) Las mantendrán en todo tipo de situaciones.

b) Percibirán siempre contingencia entre su conducta y las consecuencias que la siguen, en tareas aritméticas.

c) Pueden presentar expectativas distintas según el contexto analizado.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 27


Solución: C   Página texto: 361

12) Desde una aproximación multidimensional al estudio de las expect. de control sobre refuerzos, se predice que los individuos:

a) Con expectativas externas, las mantendrán en todo tipo de situaciones.

b) Percibirán siempre contingencia entre su conducta y las consecuencias que la siguen, en tareas aritméticas.

c) Pueden presentar expectativas distintas según el contexto analizado.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 361

13) Los estudios sobre expectativas de control sobre los refuerzos ponen de manifiesto que los sujetos internos:

a) Rinden, en general, mejor en situaciones con instrucciones de suerte.

b) Parecen recoger más información relevante para la tarea o situación que los externos.

c) Rinden, en general peor con refuerzo autoadministrado.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 28


Solución: B   Página texto: 362

14) Los estudios sobre locus de control indican:

a) El carácter unidimensional del constructo.

b) Una mejor adaptación conductual cuando hay congruencia entre las expectativas y las características situacionales.

c) Un mejor rendimiento de los internos, independientemente de los determinantes situacionales.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 362

Explicación: véase también p. 363.

15) Los estudios sobre locus de control ponen de manifiesto:

a) Que los internos se ven favorecidos por situaciones congruentes con sus expectativas.

b) Que los externos rinden mejor con refuerzo autoadministrado.

c) Que los internos prefieren situaciones de baja dificultad.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 27


Solución: A   Página texto: 362

16) En el estudio de las expectativas de control:

a) Una situación definida en términos de habilidad favorece el rendimiento de los sujetos externos.

b) Cuando se enfatizan las autoinstrucciones, los sujetos internos alcanzan mejores rendimientos.

c) Se parte únicamente de la selección de sujetos extremos, no siendo posible la manipulación por instrucciones de estas expectativas.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 27


Solución: B   Página texto: 363

17) En el estudio de las expectativas de control:

a) Una situación definida en términos de habilidad favorece el rendimiento de los sujetos externos.

b) Cuando se enfatizan las autoinstrucciones, los sujetos internos alcanzan mejores resultados.

c) Se parte únicamente de la selección de grupos extremos, no siendo posible la manipulación por instrucciones de estas expectativas.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 22


Solución: B   Página texto: 363

18) En general, las personas internas rinden mejor:

a) Con instrucciones de suerte.

b) Con refuerzo autoadministrado.

c) En situaciones de elevada dificultad.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº: 15


Solución: B   Página texto: 363

19) Los estudios sobre locus de control ponen de manifiesto que:

a) Los externos rinden mejor con refuerzo autoadministado.

b) Los internos se ven favorecidos por situaciones congruentes con su expectativas.

c) Los internos prefieren situaciones de dificultad extrema (alta o baja).

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 20


Solución: B   Página texto: 363

20) Los estudios sobre locus de control ponen de manifiesto, que los sujetos externos:

a) Se ven favorecidos por situaciones congruentes con su expectativas.

b) Rinden mejor con refuerzo autoadministrado.

c) Prefieren, por ejemplo, sistemas de educación autodirigidos.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 25


Solución: A   Página texto: 363

21) A igualdad de otros factores, ¿puede anticipar qué tipo de individuos jugarán más a la lotería?

a) Aquellos con expectativas de control interno.

b) Aquellos con expectativas de control externo.

c) La investigación existente indica que'internos' y 'externos' no difieren en este aspecto.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº:  1


Solución: B   Página texto: 365

22) ¿Recuerda en que consiste el proceso de 'atribución defensiva'?

a) Atribuirle tanto los éxitos, como los fracasos.

b) Responsabilizarse de los éxitos, pero no de los fracasos.

c) Hacer atribuciones externas, tanto del éxito, como del fracaso.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 27


Solución: B   Página texto: 365

Explicación: véase también p. 366.

23) Los sujetos considerados como 'externos defensivos':

a) Son sujetos internos que han sufrido experiencias incontrolables con una elevada frecuencia.

b) Utilizan la externalidad para hacer frente al fracaso.

c) No perciben, en general, contingencia o causalidad entre su conducta y los resultados que obtienen.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 29


Solución: B   Página texto: 366

Tema 34

=======
1) Cuando un observador juzga la conducta de un actor:

a) Recurre a factores personales.

b) Recurre a causas externas.

c) Su juicio no se ve afectado por el sexo de la persona observada.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 29


Solución: A   Página texto: 379

Explicación: véase también p. 401.

2) La explicación que hacemos de la conducta (atribuciones causales):

a) Depende de que sea la propia conducta o la de otra persona.

b) Depende de la valoración (positiva-negativa) que se haga de la conducta.

c) Las dos alternativas anteriores recogen parámetros básicos de la conducta atributiva.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 19


Solución: C   Página texto: 379

Explicación: véanse también pp. 404-5.

3) La explicación que hacemos de la conducta (atribuciones causales):

a) Depende de que sea la propia conducta o la de otras personas.

b) No afecta a futuras ocasiones en que se realice la conducta.

c) Las dos alternativas recogen parámetro básicos de la conducta atributiva.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 29


Solución: A   Página texto: 379

4) La Teoría de Kelley aporta al estudio de la atribución:

a) La consideración motivacional de las fuerzas personales.

b) El estudio de las autoatribuciones.

c) La 'inferencia correspondiente' al analizar la conducta de un actor.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 28


Solución: B   Página texto: 384

5) La teoría de Kelley aporta al estudio de la atribución:

a) La consideración motivacional de las fuerzas personales.

b) El estudio de las autoatribuciones.

c) La 'inferencia correspondiente' al analizar la conducta de un actor.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 28


Solución: B   Página texto: 384

6) Las informaciones de consenso, distinción y consistencia son relevantes para la teoría de:

a) Weiner.

b) Heider.

c) Kelley.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 16


Solución: C   Página texto: 384

Explicación: véase también p. 385.

7) Los principios de 'covarianza y 'discontinuidad' se deben a la teoría atributiva de:

a) Heider.

b) Weiner.

c) Kelley.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 24


Solución: C   Página texto: 385

Explicación: véase también p. 386.

8) El concepto de 'inferencia correspondiente' de Jones y Davis se basa en :

a) Las dimensiones de causalidad, estabilidad y controlabilidad.

b) Los efectos no comunes de la acción observada y su supuesta deseabilidad.

c) Las informaciones de consenso, distinción y consistencia.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 25


Solución: B   Página texto: 388

9) La evidencia sobre procesos de atribución pone de manifiesto qeu los factores causales utilizados serán:

a) Inestables cuando los resultados son esperados.

b) Estables cuando los resultados son inesperados.

c) Estables cuando los resultados son esperados.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 392

10) Las atribuciones basadas en la dimensión de:

a) Estabilidad condicionan fundamentalmente las reacciones afectivas.

b) Causalidad tendrían efecto fundamentalmente sobre la autoestima.

c) Controlabilidad condicionarían las expectativas de éxito futuras.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 26


Solución: B   Página texto: 394

Explicación: véase también p. 398.

11) Según el modelo atributivo de Weiner, las atribuciones basadas en la dimensión de:

a) 'estabilidad', condicionan esencialmente las reacciones afectivas.

b) 'causalidad', incidirán en mayor medida sobre el nivel de autoestima.

c) 'controlabilidad', condicionaría las expectativas de éxito futuro.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 26


Solución: B   Página texto: 394

Explicación: véase también p. 398.

12) Según el modelo de Weiner:

a) La estabilidad determinará las reacciones cognitivas del individuo.

b) El locus de causalidad se relaciona con los cambios en las expectativas de éxito futuro.

c) El locus de causalidad se relaciona con la autoestima.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 25


Solución: C   Página texto: 394

Explicación: véase también p. 398.

13) ¿Qué dimensión atributiva estaría más relacionada con las reacciones afectivas derivadas de los resultados obtenidos?

a) El locus de causalidad.

b) La estabilidad.

c) La controlabilidad.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 29


Solución: A   Página texto: 394

Explicación: véanse también pp. 397-8.

14) ¿Qué dimensión atributiva parece responsable de los cambios en las expectativas futuras de éxito?

a) Internalidad.

b) Controlabilidad.

c) Estabilidad.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº:  8


Solución: C   Página texto: 394

Explicación: véase también p. 395 a 397.

15) Si atribuimos el fracaso a la dificultad de la tarea, las expectativas de éxito para una tarea futura similar:

a) Disminuirán, al tratarse de una causa estable.

b) No cambiarán, porque seguimos teniendo la misma capacidad.

c) Aumentarán debido a un efecto de indefensión aprendida.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 21


Solución: A   Página texto: 396

16) Si atribuimos el fracaso a la dificultad de la tarea, nuestras expectativas, de éxito en una futura tarea similar:

a) No cambiarán, al mantener nuestra misma capacidad.

b) Aumentarán debido a un efecto de indefensión aprendida.

c) Disminurirán, al tratarse de una causa estable.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 25


Solución: C   Página texto: 396

17) Si el fracaso en una tarea lo atribuimos a factores internos y estables, cabe esperar que:

a) Se incremente el esfuerzo por rendir bien en una próxima tarea similar.

b) Quedan afectadas negativamente las expectativas con las que se afronten tareas similares próximas.

c) Afecte negativamente a cualquier tarea.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 22


Solución: B   Página texto: 396

Explicación: véase también p. 398.

18) Si el fracaso en una tarea lo atribuímos a factores internos y estables, cabe esperar:

a) Que se incremente el esfuerzo por rendir bien en una tarea próxima similar.

b) Que afecte negativamente a cualquier tarea.

c) Que queden afectadas negativamente las expectativas con las que se afrontan tareas similares próximas.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 27


Solución: C   Página texto: 396

19) Si el fracaso en una tarea lo atribuímos a factores internos y estables, cabe esperar:

a) Que se incremente el esfuerzo por rendir bien en una próxima tarea similar.

b) Que queden afectadas negativamente las expectativas con las que se afrontan próximas tareas similares.

c) Que afecte negativamente a cualquier tarea.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 28


Solución: B   Página texto: 396

Explicación: véase también p. 398.

20) Si el fracaso en una tarea lo atribuímos a factores internos y estables, cabe esperar:

a) Que se incremente el esfuerzo por rendir bien en una tarea próxima similar.

b) Que afecte negativamente a cualquier tarea.

c) Que queden  afectadas negativamente las expectativas con las que se afrontan tareas similares próximas.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 19


Solución: C   Página texto: 396

Explicación: véase también p. 398.

21) Si el fracaso en una tarea se atribuye a factores internos y estables:

a) Se incrementará el esfuerzo por rendir bien en una próxima tarea similar.

b) Se verán afectadas negativamente las expectativas con las que se afronten situaciones similares futuras.

c) Afectará negativamente a cualquier tarea futura.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 25


Solución: B   Página texto: 396

22) Si un fracaso se atribuye a falta de habilidad cabe esperar que en una tarea similar:

a) Se aumente el esfuerzo por rendir mejor.

b) Se atribuya el posible resultado a factores fortuitos.

c) Baje la percepción de eficacia.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº: 16


Solución: C   Página texto: 396

23) Si una experiencia negativa se atribuye a causas internas y estables, es de esperar que:

a) Disminuyan las expectativas positivas hacia el futuro.

b) Se incremente el esfuerzo al hacer frente a situaciones similares en el futuro.

c) Se intenten negar tales factores causales.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 14


Solución: A   Página texto: 396

24) Una atribución a factores motivacionales (esfuerzo, por ejemplo):

a) Tendrá menor efecto sobre las expectativas futuras de éxito.

b) Afectará a la percepción sobre el nivel de capacidad del individuo.

c) Tendrá un carácter estable.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 19


Solución: A   Página texto: 398

25) Una atribución del fracaso a falta de esfuerzo:

a) Afectará negativamente a la autoestima.

b) Puede llevar a la persona a sentirse culpable.

c) Bajará necesariamente la expectativa futura de éxito.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 398

26) ¿Cuándo se producen en el observador las reacciones más negativas ante el fracaso de la persona observada?

a) Cuando la tarea es difícil y la capacidad alta.

b) Cuando la tarea es fácil y la capacidad baja.

c) Cuando la tarea es fácil y la capacidad alta.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 26


Solución: C   Página texto: 399

27) Si tiene un accidente, es muy probable que:

a) Vd. lo atribuya a un fallo mecánico, mientras que un testigo diga que vd. conducía mal.

b) Vd. se culpe del mismo, mientras los testigos culpen al Ministerio de Obras Públicas.

c) En el futuro preste mucha atención a otros accidentes.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 30


Solución: A   Página texto: 401

Explicación: véase también p. 379.

28) La explicación que  hacemos de la conducta depende de:

a) Que se trate de la conducta propia o ajena.

b) La valoración positiva-negativa de la conducta.

c) A y b señalan parámetros básicos de la conducta atributiva.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 26


Solución: C   Página texto: 404

Explicación: véase también p. 405 y 379.

29) La explicación que hacemos de la conducta (atribuciones causales):

a) Depende de que sea la propia conducta o la de otra persona.

b) Depende de la valoración (positiva-negativa) que se haga de la conducta.

c) Las dos alternativas anteriores recogen parámetros básicos de conducta atributiva.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 26


Solución: C   Página texto: 404

Explicación: véanse también pp. 405 y 379.

Tema 35

=======
1) Entre otras razones, cualquier persona se comportará según:

a) El tipo de consecuencias que espera sigan a su conducta.

b) La asociación conducta-consecuencias que establezca.

c) Las anteriores contingencias son relevantes.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
2) Cuando el individuo llega a convencerse de que no posee control sobre la conducta:

a) Se esforzará por mantener el control.

b) Reaccionará agresivamente contra la fuente de amenaza.

c) Tenderá a cesar en la actividad que venía desarrollando.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 410

Explicación: véase también p. 437.

3) Cuando el individuo llega a convencerse de que no posee control sobre la situación:

a) Reacciona agresivamente contra la fuente de control.

b) Incrementará el esfuerzo por ejercer control.

c) Tenderá a cesar en la actividad que venía desarrollando.

Fecha: 6-89 Semana: 1 -    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 410

4) Cuando el individuo llega a convencerse de que no posee control sobre la situación:

a) Reaccionará agresivamente contra la fuente de amenaza.

b) Tenderá a cesar en la actividad que venía desarrollando.

c) Incrementará el esfuerzo por ejercer control.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 20


Solución: B   Página texto: 410

5) Cuando el individuo llega a convencerse de que no posee control sobre la situación:

a) Reaacionará agresivamente contra la funete de amenaza.

b) Tenderá a cesar en la actividad que venía desarrollando.

c) Incrementará el esfuerzo por ejercer control.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 28


Solución: B   Página texto: 410

6) Cuando un individuo percibe no-contingencia entre su conducta y las consecuencias que la siguien:

a) Llevará a cabo acciones alternativas.

b) Aumentará el esfuerzo por ejercer control.

c) Tenderá a cesar en la actividad que desarrollaba.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 28


Solución: C   Página texto: 410

7) Cuando una persona llega a convencerse de que no posee control sobre la conducta:

a) Se esforzará más por mantener el control.

b) Tenderá a aumentar su latencia de respuesta.

c) Reaccionará agresivamente contra la fuente de amenaza.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 410

8) Entre otras razones, cualquier persona se comportaría según:

a) El tipo de consecuencias que espera sigan a su conducta.

b) La asociaión que establezca entre su conducta y las consecuencias que le seguirán.

c) Las anteriores contingencias mencionadas en a) y b) pueden ser relevantes.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto: 410

9) La indefensión experimentada por un individuo vendrá determinada, esencialmente, por:

a) La percepción de no contingencia conducta-consecuencia.

b) La extensión y/o intensidad de la experiencia de incontrolabilidad.

c) El sexo y nivel cultural del sujeto.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: A   Página texto: 410

10) Las consecuencias de la pérdida de control sobre la conducta vienen mediatizadas, globalmente, por:

a) El nivel de internalismo del individuo.

b) El patrón de atribuciones que se emplea para explicar la situación.

c) La personalidad del agente controlador.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 17


Solución: B   Página texto: 419

Explicación: véase también p. 420.

11) Las consecuencias de la pérdida de control sobre la conducta vienen mediatizadas, globalmente, por:

a) El nivel de autoeficacia del individuo.

b) El patrón de atribuciones que se emplea para explicar la situación.

c) La personalidad del agente controlador.

Fecha: 9-94 Semana:   -    Nº: 26


Solución: B   Página texto: 419

12) Las consecuencias de la pérdida de control sobre la conducta vienen mediatizadas, globalmente, por:

a) El nivel de internalismo del individuo.

b) El patrón de atribuciones que se emplea para explicar la situación.

c) La personalidad del agente controlador.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 13


Solución: B   Página texto: 419

13) Los posibles efectos de la experiencia de incontrolabilidad se acentúan si:

a) Enfrentamos directamente el factor que la provoca.

b) Empleamos atribuciones internas para explicar lo que nos ocurre.

c) La fuente de amenaza está legitimada.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 30


Solución: B   Página texto: 420

14) Los posibles efectos de la experiencia de incontrolabilidad se acentúan si:

a) Enfrentamos directamente el factor que la provoca.

b) Empleamos atribuciones internas para explicar lo que nos ocurre.

c) La fuente de amenaza está legitimada.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 10


Solución: B   Página texto: 420

15) Las posibles reacciones ante la invalidación de nuestras expectativas de control, dependerán de:

a) La importancia que demos al resultado que podríamos obtener con la conducta.

b) La intensidad de los indicios de incontrolabilidad.

c) Probablemente, de A y B.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  3


Solución: C   Página texto: 422

Explicación: véase también p. 428.

16) El estilo atribucional depresivo ante las consecuencias negativas sería:

a) Interno, inestable y global.

b) Externo, estable y específico.

c) Interno, estable y global.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 27


Solución: C   Página texto: 423

Tema 36

=======
1) El dicho popular 'si deseas incrementar una conducta, prohíbela':

a) Ilustra el efecto de reactancia psicológica.

b) Carece absolutamente de fundamento.

c) A y b son falsas.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº: 25


Solución: A   Página texto: 431

Explicación: véase también pp. ss.

2) Se entiende por 'reactancia psicológica':

a) Toda manifestación reactiva del organismo.

b) La conducta dirigida a recuperar la libertad perdida o amenazada.

c) La dimensión impulsiva del comportamiento.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 15


Solución: A   Página texto: 431

Explicación: véase también p. 435.

3) Se entiende por 'reactancia psicológica':

a) Toda manifestación reactiva del organismo.

b) La conducta dirigida a recuperar la libertad perdida o amenazada.

c) La dimensión impulsiva del comportamiento.

Fecha: 6-93 Semana: 2 -    Nº: 22


Solución: B   Página texto: 431

Explicación: véase también p. 435.

4) Se entiende por 'reactancia psicológica':

a) Toda manifestación reactiva del organismo.

b) La conducta dirigida a recuperar la libertad perdida o amenazada.

c) La dimensión impulsiva del comportamiento.

Fecha: 6-94 Semana: 1 -    Nº: 22


Solución: B   Página texto: 431

5) Si tras 28.535 fracasos en una tarea, continúa usted esforzándose:

a) Sufre usted un claro estado de indefensión.

b) Estaríamos ante un ejemplo de reactancia crónica.

c) Tal vez sea una excepción a los principios que parecen gobernar la conducta frustrada, aunque yo en su caso buscaría apoyo psicológico.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 26


Solución: B   Página texto: 431

Dudosa: también 'c', p. 437.

6) El grado de reactancia experimentado:

a) Es función positiva del nivel de internalidad de las expectativas de control.

b) Se traduce en pasividad tras escasos ensayos de entrenamiento en indefensión.

c) Está asociado negativamente a la cantidad de experiencia de incontrolabilidad.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 28


Solución: A   Página texto: 432

7) La cantidad de reactancia experimentada por un individuo:

a) Se traduce en pasividad tras los dos primeros ensayos de entrenamiento en indefensión.

b) No se verá afectada por la relevancia del resultado.

c) Dependerá de la internalidad de sus expectativas de control.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 27


Solución: C   Página texto: 432

8) La cantidad de reactancia experimentada por una persona estará en relación directa con:

a) Su percepción de libertad para ocuparse de la conducta amenazada.

b) Su nivel de relación con la fuente de amenaza.

c) El número de posibles alternativas de respuestas para satisfacer la necesidad.

Fecha: 6-98 Semana: 2 -    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 432

9) La reacción conductual dirigida a restablecer las libertades amenazadas:

a) Será pública o privada en función del agente amenazador.

b) Será más intensa cuanto menor sea el número de libertades amenazantes.

c) Se manifestará cuando el sujeto no se perciba previamente libre para ejercer esa acción.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 28


Solución: A   Página texto: 433

Explicación: hasta p. 435.

10) Los efectos de la experiencia de incontrolabilidad dependen de:

a) El valor que demos a la libertad perdida.

b) La intensidad de los indicios de incontrolabilidad.

c) A y b son factores igualmente relevantes.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 28


Solución: C   Página texto: 433

Explicación: véase también p. 438.

11) La cantidad de reactancia manifestada por un individuo estará en función:

a) Del número de posibilidades de conducta que se ven afectadas por la amenaza.

b) Del nivel de ansiedad del sujeto.

c) Del número de ensayos de incontrolabilidad.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 434

12) La percepción de falta de control tendrá consecuencias más intensas, en función del:

a) Número de posibilidades de conducta afectadas.

b) Nivel de ansiedad del individuo.

c) Nivel de estrés situacional.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 29


Solución: A   Página texto: 434

13) La reactancia manifestada por un individuo estará en función:

a) De su sexo y edad.

b) Del número de posibilidades de conducta que se ven afectadas por la amenaza.

c) De la falta de relevancia de la libertad amenazada.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 29


Solución: B   Página texto: 434

14) Mientras mayor es la legitimidad que concedemos a la fuente de frustración:

a) Menor será la reactancia que provoque.

b) Suscitará mayor indefensión.

c) Realmente no causará frustración.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 24


Solución: A   Página texto: 434

15) Si uno ve bloqueada la posibilidad de lograr un objetivo, su reacción será más intensa:

a) Mientras mayor sea el número de otros objetivos que pueden verse afectados.

b) Mientras más controlable sea el obstáculo.

c) Si cree que el obstáculo era previsible.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  6


Solución: A   Página texto: 434

16) Si alguien coarta su libertad, el carácter manifiesto o encubierto de su reacción, vendrá determinado esencialmente por:

a) La naturaleza de la fuente de amenaza.

b) El valor de la expectativa amenazada.

c) La intensidad de la experiencia de incontrolabilidad.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 26


Solución: A   Página texto: 435

17) El cambio de reactancia a indefensión viene determinado esencialmente, por:

a) La extensión y/ o intensidad de la experiencia de incontrolabilidad.

b) El sexo y nivel cultural del sujeto.

c) La ausencia de contingencia conducta-consecuencias.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 27


Solución: A   Página texto: 437

Explicación: véase también p. 438.

18) El cambio de reactancia a indefensión viene determinado por:

a) La extensión de la experiencia de incontrolabilidad.

b) El sexo y nivel cultural del sujeto.

c) La ausencia de contingencia conducta-consecuencias.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 30


Solución: A   Página texto: 437

Explicación: véase también p. 438.

19) El cambio de reactancia a indefensión viene determinado, esencialmente, por:

a) El número de ensayos de incontrolabilidad.

b) El nivel cultural del sujeto.

c) El sexo del agente controlador.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 29


Solución: A   Página texto: 437

Explicación: véase también p. 438.

20) El cambio de reactancia a indefensión viene determinado, esencialmente, por:

a) La extensión y /o intensidad de la experiencia de incontrolabilidad.

b) El sexo y nivel cultural del sujeto.

c) La ausencia de contingencia conducta-consecuencias.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº: 16


Solución: A   Página texto: 437

Explicación: véase también p. 438.

21) El cambio de reactancia a indefensión viene determinado, esencialmente, por:

a) La extensión y/o intensidad de la experiencia de incontrolabilidad.

b) La autoridad del agente amenazante.

c) La ausencia de contingencia conducta-consecuencias.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº: 30


Solución: A   Página texto: 437

Explicación: véase también p. 438.

22) El cambio de reactancia a indefensión viene determinado, esencialmente, por:

a) La fuente de amenaza.

b) La falta de contingencia conducta-consecuencias.

c) La intensidd de la experiencia de incontrolabilidad.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 437

Explicación: véase también p. 438.

23) Que la experiencia de incontrolabilidad cause reactancia o indefensión, depende básicamente:

a) De la duración y/o intensidad de la amenaza.

b) Del tipo de amenaza.

c) De la fuente de amenaza.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº: 29


Solución: A   Página texto: 437

Explicación: véase también p. 438.

24) Que la experiencia de incontrolabilidad cause reactancia o indefensión, depende esencialmente:

a) Del tipo de amenaza.

b) De la fuente de la amenaza.

c) De la duración y/o intensidad de la amenaza.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 437

Explicación: véase también p. 438.

25) Ante el fracaso en una tarea importante y controlable:

a) A corto plazo, cabe esperar que se incremente el esfuerzo por encontrar una solución y restablecer la expectativa de eficacia.

b) Lo usual es que cambie la valoración que tenía sobre la propia capacidad..

c) Se incrementará el nivel de ansiedad, deteriorándose aún más la conducta.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº: 29


Solución: A   Página texto: 438

26) La cantidad de reactancia experimentada por una persona ante la incapacidad de ejercer control estará principalmente determinada por:

a) El número de ensayos de entrenamiento en no contingencia.

b) La importancia del resultado.

c) Los parámetros recogidos en a y b parecen igualmente relevantes.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº:  9


Solución: B   Página texto: 438

27) La evidencia de que las cosas no resultan como uno creía:

a) Inicialmente incrementará la motivación por verificar la creencia.

b) Prueba que existen creencias irracionales.

c) Produce en todo caso depresión.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº: 25


Solución: A   Página texto: 438

28) La reacción ante una experiencia frustrante:

a) Siempre lleva al abandono de la conducta que se estaba realizando.

b) Depende en gran medida del grado en que uno creía que con la conducta ahora frustrada podría alcanzar la meta propuesta.

c) Siempre causa el desarrollo de nuevas formas de conducta.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 18


Solución: B   Página texto: 438

29) Si una persona tiene expectativas internas de control sobre una situación, mostrará reactancia:

a) Si su libertad de acción se ve amenazada.

b) Si ya lleva mucho tiempo percibiendo que no tiene tal control.

c) Si la situación no tiene consecuencias relevantes para la persona.

Fecha: 6-97 Semana: 1 -    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 438

Explicación: véase también p. 432.

NO UBICADAS (también se han dispuesto al principio de cada tema)

===========
1) A igualdad de otros factores relevantes en la ecuación comportamental, las diferencias en conducta:

a) Quedan plenamente explicadas por las características físicas de la situación.

b) Están condicionadas, en mayor medida, por la dimensión subjetiva de la situación.

c) A y b son falsas.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
2) A la hora de anticipar las reacciones de los asistentes a un partido de fútbol, apóyese sobre todo en:

a) El análisis del escenario de conducta.

b) Las dimensiones básicas de personalidad de los espectadores.

c) El análisis de la personalidad del árbitro.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  3


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
3) A medida que uno se enfrenta repetidamente a una situación aversiva y equilibradas las posibles diferencias individuales en emocionalidad, la reactividad emocional tiende a:

a) Disminuir.

b) Incrementarse.

c) Fluctuar irregularmente.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 12


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
4) Al aumentar el valor de los resultados que puede lograr con su conducta, la esperanza de conseguirlos:

a) Se incrementa.

b) Disminuye.

c) Dependerá de su historia de aprendizaje previa.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
5) Al aumentar el valor de los resultados que puede lograr con su conducta, la esperanza de conseguirlos:

a) Se incrementa.

b) Disminuye.

c) Dependerá de su historia de aprendizaje previa.

Fecha: 9-95 Semana:   -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
6) Al definir la conducta como efecto de la codeterminación entre personalidad y ambiente:

a) Disminuimos significativamente la posibilidad de predecirla.

b) Asumimos que será estable y consistente.

c) Hacemos énfasis en su carácter adaptativo y discriminativo.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  3


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
7) Ante dos reforzadores potenciales, su elección dependerá en mayor medida:

a) De su experiencia previa con cada reforzador.

b) Del valor objetivo de cada reforzador.

c) Del esfuerzo que esté dispuesto a invertir.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  4


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
8) Ante dos situaciones funcionalmente relacionadas, la obtención de refuerzo en una de ellas, ¿cómo incide sobre la conducta en la otra situación?

a) No ejerce influencia alguno.

b) Incrementa su potencialidad.

c) La inhibe por saciación.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
9) Asumiendo que ante una situación estresante pueden elicitarse respuestas facilitadoras y distorsionantes de la conducta adaptativa, el presumible efecto beneficioso de la experiencia con este tipo de situaciones se explicaría por:

a) El incremento y fortalecimiento de las respuestas facilitadoras.

b) La disminución de las cogniciones negativas asociadas a la respuesta de ansiedad.

c) El efecto conjunto de a y b.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 25


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
10) Cabe esperar que se incremente la estabilidad y consistencia conductual, cuando:

a) Las características situacionales son ambiguas.

b) Existe congruencia entre las características situacionales personales y situacionales.

c) La personalidad está muy estructurada.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
11) Cuando el sujeto ha de juzgar el grado en que dos situaciones son igualmente estresantes, analizará:

a) La dimensión atributiva de internalidad versus externalidad.

b) El grado de autocontrol del individuo ante la situación de estrés.

c) El significado psicológico de las situaciones.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº:  1


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
12) Cuando se integra el peso de las variables personales y de las situacionales en el análisis de la conducta se observa:

a) El mayor porcentaje de varianza conductual explicada siempre por las variables personales.

b) El papel desempeñado por las creencias sobre el valor del refuerzo.

c) El mayor porcentaje de varianza conductual explicado por las variables situacionales en contextos altamente estructurados.

Fecha: 9-98 Semana:   -    Nº:  6


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
13) Desde la perspectiva interactiva, el rendimiento de los sujetos dependerá:

a) De la habilidad del individuo en la tarea analizada.

b) De las características de la tarea, cuando es de dificultad moderada.

c) De las expectativas de autoeficacia y control del individuo.

Fecha: 6-93 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
14) El análisis de las interacciones persona-ambiente:

a) Dificulta percibir la unidad de la personalidad.

b) Introduce un significativo grado de incertidumbre en la predicción de la conducta.

c) Permite identificar los factores y procesos motivacionales que subyacen a la conducta.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  5


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
15) El carácter contextual de la conducta:

a) Acentúa el valor de la capacidad discriminativa de la persona.

b) Hace poco viable la predicción de conducta desde los rasgos de personalidad.

c) Es una obviedad con escasa repercusión en el análisis de la conducta.

Fecha: 9-97 Semana:   -    Nº: 11


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
16) El deterioro conductual producido por la respuesta de ansiedad, tiende a disminuir tras el enfrentamiento repetido de la situación ansiógena, porque:

a) En caso contrario, se produciría un deterioro fisiológico irreversible.

b) Disminuye la reactividad emocional.

c) En realidad, la premisa enunciada es falsa.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 18


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
17) El valor que concedemos a las consecuencias asociadas a la conducta:

a) Es fuente de diferencias conductuales.

b) Es el principal componente de las expectativas generalizadas.

c) Guarda estrecha relación con la reactividad emocional.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
18) En la investigación en personalidad, las características de la situación:

a) Modulan la generalidad predictiva de las variables de personalidad.

b) Impiden la observación de consistencia conductual.

c) Se toma como varianza de error.

Fecha: 6-92 Semana: 2 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
19) Entre otras razones, cualquier persona se comportará según:

a) El tipo de consecuencias que espera sigan a su conducta.

b) La asociación conducta-consecuencias que establezca.

c) Las anteriores contingencias son relevantes.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 15


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
20) Está demostrada la presencia de significativas diferencias individuales en:

a) Nivel de reactividad emocional.

b) Tipo de situaciones ante las que se tiende a reaccionar con ansiedad.

c) Las dos opciones anteriores son correctas.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 24


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
21) Junto al sentido común, la evidencia disponible sugiere que la conducta:

a) Es reflejo del constante proceso de interacción recíproca entre variables personales y variables de la situación.

b) Depende sustancialmente del contexto ambiental.

c) Es función, básicamente de procesos cognitivos existentes en el individuo.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  3


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
22) La asociación temporal conducta-consecuencia es la esencia de las expectativas:

a) De autoeficacia.

b) De resultado.

c) Internalistas.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº: 27


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
23) La capacidad para anticipar las consecuencias de nuestros actos:

a) Depende esencialmente del nivel de inteligencia.

b) Nos permite diseñar y ensayar mentalmente diversas alternativas de respuesta a una misma situación.

c) Correlaciona positivamente con el número de conflictos que uno sufre a diario.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº:  3


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
24) La complejidad de la conducta humana:

a) Refleja fielmente la personalidad de cada individuo.

b) Hace inviable su estudio científico.

c) Es fruto del efecto conjunto de factores personales y factores situacionales.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  2


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
25) La evidencia de diferencias intraindividuales:

a) Es prueba inequívoca de fluctuaciones en la estructura de rasgos.

b) Refleja la naturaleza peculiar del contexto conductual.

c) Apoya la noción de 'personalidad bordeline'.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 24


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
26) La personalidad, en definitiva, refleja:

a) El estilo peculiar con que el individuo se relaciona con su entorno.

b) La presencia de invariantes conductuales.

c) La dimensión emocional de la conducta.

Fecha: 6-95 Semana: 1 -    Nº: 28


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
27) La potencia con que las características de una situación determinan la conducta:

a) Correlacionan inversamente con la presencia de diferencias individuales en tal situación.

b) Guarda relación positiva con la potencia de las variables de personalidad.

c) Hace innecesario, en todo caso, el estudio de la personalidad.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  2


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
28) La premisa que afirma que 'toda dimensión identificada hasta ahora como descriptor de personalidad, es relevante para definir a cualquier individuo':

a) No parece apoyada por los datos de investigación existentes.

b) Es cierta.

c) Sólo es aplicable a las dimensiones sociales de la personalidad.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº:  9


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
29) La presencia de diferencias interindividuales:

a) Es la principal amenaza a la investigación en personalidad.

b) Indica que los individuos tienen distintos tipos de rasgos.

c) Refleja que los individuos difieren en el tipo de transacciones que establecen con su entorno.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 30


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
30) La presencia de discontinuidad en la conducta, aun existiendo gran experiencia en el manejo de la situación, evidencia:

a) El constante intercambio entre el individuo y el ambiente.

b) La relevancia explicativa de las variables de personalidad.

c) Que, pese a la experiencia, no se sabe, de hecho, manejar la situación.

Fecha: 6-96 Semana: 2 -    Nº:  5


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
31) La presencia de interacción Personalidad x Situación:

a) Incrementa el valor predictivo de las variables de personalidad.

b) Imposibilita la elaboración de leyes generales del comportamiento.

c) Facilita la generalización de las predicciones desde las variables de personalidad.

Fecha: 6-94 Semana: 2 -    Nº: 10


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
32) La presencia de regularidad y coherencia en la conducta:

a) Es indicativa de rigidez.

b) Correlaciona negativamente con capacidad discriminativa.

c) Cumple una clara función adaptativa.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
33) La presencia de variablidad intraindividual en la conducta, refleja:

a) Estabilidad interindividual.

b) El valor determinante del contexto conductual.

c) El escaso poder predictivo de la situación.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  1


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
34) La presencia en la situación de estímulos especialmente segnificativos:

a) Refuerza la asociación conducta-consecuencias de las diversas alternativas de respuestas posibles en la situación.

b) Tiene, en general escaso efecto sobre la conducta.

c) Aumenta el conflicto inherente a la elección de una u otra forma de conducta.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº: 10


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
35) La pretendida consistencia de la conducta:

a) Puede ser fruto de expectativas existentes en el observador de la conducta.

b) Es afirmación esencial de los planteamientos conductuales.

c) Viene determinada por las características de la situación.

Fecha: 6-95 Semana: 2 -    Nº: 21


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
36) Probablemente, la principal aportación de las teorías del Aprendizaje Social ha sido:

a) Su énfasis en el reforzamiento directo.

b) Revalorizar el papel de los procesos cognitivos en la explicación de la conducta.

c) Introducir estrategias metodológicas más flexibles.

Fecha: 9-92 Semana:   -    Nº:  7


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
37) Si a dos conductas pueden seguir las mismas consecuencias, la elección de una conducta u otra:

a) Dependerá de la potencia asociativa percibida entre conducta y consecuencia.

b) Será puramente azarosa.

c) Dependerá de la naturaleza de tales consecuencias.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  7


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
38) Si la conducta carece de consistencia, hablando en términos absolutos:

a) Carece de sentido el estudio de variables personales.

b) Convendría atender a otros factores que modulan la acción de las variables de personalidad.

c) Deberíamos centrarnos en el análisis de las características contextuales.

Fecha: 6-92 Semana: 1 -    Nº:  8


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
39) Si mediante su conducta, puede conseguir algo muy valioso, su expectativa de lograrlo:

a) Disminuye, por miedo al fracaso.

b) Dependerá de su historia de aprendizaje previa.

c) Aumentará siempre.

Fecha: 6-96 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
40) Si pregunta a alguien, justo antes de entrar a un examen y 15 minutos después de iniciado éste, qué resultado espera obtener, ¿Cuál de las dos respuestas le permitirá mayor certeza  predictiva?:

a) La 1ª, porque no hay mejor predictor que el conocimiento de sí mismo.

b) Dependerá del número de veces que ha concurrido a exámenes.

c) La 2ª, al recoger, la modulación de la situación-examen específica en que se encuentra.

Fecha: 9-93 Semana:   -    Nº:  4


Solución: C   Página texto:   0

Dudosa:
41) Si una persona está realizando una tarea porque le resulta muy interesante, y posteriormente, se le ofrece dinero por realizarla, diríamos:

a) Que pasa de estar intrínsecamente motivado a estarlo extrínsecamente.

b) Que su interés por la tarea aumentará considerablemente.

c) Cualquiera de las alternativas anteriores es correcta.

Fecha: 9-96 Semana:   -    Nº: 23


Solución: A   Página texto:   0

Dudosa:
42) Si una persona realiza una tarea por la que se siente interesado sin recibir ninguna recompensa externa, diremos que es alto en:

a) Motivación de logro.

b) Motivación intínseca.

c) Autoeficacia.

Fecha: 6-97 Semana: 2 -    Nº: 17


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
43) Si uno cree con igual confianza que a distintas conductas propias seguirán distintos refuerzos, la posibilidad de que desarrolle una u otra conducta:

a) Será igual para todas.

b) Dependerá del valor del refuerzo asociado a cada una de ellas.

c) Será función de su capacidad de solución de problemas.

Fecha: 6-98 Semana: 1 -    Nº:  6


Solución: B   Página texto:   0

Dudosa:
INFORMACION GENERAL    (Psicología de la Personalidad, 2ª P.P.)

===================

Este material se basa en una compilación de 578 preguntas provenientes de 22 exámenes propuestos entre 1989 y 1998. Las preguntas fueron almacenadas en una base de datos (PSPER2.DBF). Una vez registrada la respuesta correcta y la página donde ésta figuraba, se procedió a indexar la base según la siguiente jerarquía: TEMA/PAGINA TEXTO.

  Posteriormente se transfirieron los ficheros a un procesador de texto mediante el que se formateó y se dió atributos de impresión a los listados de preguntas (PSPER2.WPT). 

Cuando la elección no estaba respaldada por el grado de certidumbre exigible la pregunta fue etiquetada de DUDOSA, indicándose generalmente la razón.

     Se contó con los solucionarios emitidos por el equipo docente para algunas pruebas. Se indica con un asterisco aquellos exámenes de los que se posee esa garantía:

 6-89; 1ª v.

 6-92; 1ª v.


6-92; 2ª v.



9-92

 6-93; 1ª v.


6-93; 2ª v.



9-93

 6-94; 1ª v.


6-94; 2ª v.



9-94

 6-95; 1ª v.* 


6-95; 2ª v.*


9-95*

 6-96; 1ª v.*   


6-96; 2ª v.*


9-96*

 6-97, 1ª v.*   


6-97, 2ª v.*    


9-97* 

 6-98, 1ª v.*  


6-98, 2ª v.*


9-98*

       Este material está también disponible en soporte informático, almacenado en los siguientes ficheros:

       PSPER2.DBF:     Base de datos gestionada por DBASEIII-PLUS.

       PSPER2.WPT:    Listado de preguntas con atributos de escritura para el

                     procesador WORDPERFECT 5.1 para DOS y formateados para el

                     driver de impresora LQ2500 (Epson).

       PSPER2.TXT:    El mismo listado en caracteres ASCII sin códigos internos,

                     para importar desde cualquier otro procesador de texto

                     (WORD, WORDSTAR).

       Si deseas obtener estos ficheros puedes contactar con el autor de este trabajo (Antonio) en el tlf 95- 230 24 45 (10h-14h).

       Además te agradecería me hicieras llegar aquellos errores, ya sean de conceptos o puramente tipográficos, que detectes.

Importancia relativa de cada tema según su incidencia en los exámenes:

T. 22: 92

T. 28: 33


T. 30: 21

T. 21: 75

T. 29: 30


T. 35: 16

T. 26: 56

T. 34: 29


T. 19: 14

T. 25: 45

T. 36: 29


T. 32: 12

T. 20: 40

T. 31: 24


T. 23: 0

T. 27: 39

T. 33: 23


T. 24: 0
